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Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι της Ομοιοπαθητικής,

Το ΔΣ της ΕΕΟΙ έχει την τιμή να σας καλωσορίσει στο 19ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ομοι-
οπαθητικής Ιατρικής στον φιλόξενο χώρο του Ιδρύματος Ευγενίδου. Η συμμετοχή Ελ-
λήνων και ξένων καθηγητών ιατρικής και επιστημών υγείας διεθνώς αναγνωρισμένων 
για το επιστημονικό και εκπαιδευτικό τους έργο, της προέδρου της LIGA και εκπροσώ-
πων της διεθνούς κοινότητας των ομοιοπαθητικών ιατρών, αφενός θα εμπλουτίσει την 
ανταλλαγή της γνώσης μεταξύ επιστημόνων διαφορετικών ειδικοτήτων και αφετέρου 
θα ενισχύσει την αλληλεπίδραση μεταξύ συναδέλφων ομοιοπαθητικών από διαφορετι-
κές χώρες με σκοπό την βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και τελικό στόχο την 
αναβάθμιση της παροχής υγείας στους πάσχοντες συνανθρώπους μας.

Το κεντρικό θέμα του συνεδρίου «Εξελίξεις στην Ομοιοπαθητική Εκπαίδευση. Εμπει-
ρία μισού αιώνα» κρίνεται κομβικό με τις επαναστατικές τεχνολογικές εξελίξεις στην 
εκπαίδευση, οι οποίες αλλάζουν σταδιακά αλλά ριζικά τις δυνατότητες μετάδοσης και 
εμβάθυνσης στην επιστημονική γνώση. Η εμπειρία μισού αιώνα της ΕΕΟΙ στην εκπαί-
δευση ιατρών, οδοντιάτρων και φαρμακοποιών αποτελεί εχέγγυο για την διασφάλιση 
των αρχών και των νόμων της Ομοιοπαθητικής σε ένα ρευστό και συνεχώς διαφορο-
ποιούμενο εκπαιδευτικό πλαίσιο.

Θερμές ευχαριστίες στον πρόεδρο και τα μέλη της Οργανωτικής και της Επιστημονικής 
Επιτροπής και στην Γραμματεία μας για την εξασφάλιση της επιτυχίας του συνεδρίου.

Δημοσθένης Παπαμεθοδίου
Πρόεδρος ΕΕΟΙ

www.homeopathy.gr 
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Αγαπητά μέλη της ΕΕΟΙ

Σας υπενθυμίζουμε να τακτοποιήσετε τις Συνδρομές προς την 
Εταιρεία μας για το έτος 2023.

Η συνδρομή προς την εταιρεία είναι  60 ευρώ
Αν θέλετε να είστε μέλος και στην LIGA  15 ευρώ
Αν θέλετε να είστε μέλος και στην ECH  15 ευρώ
        
Σύνολο κατ’ έτος      90 ευρώ

Αν έχετε οφειλές από προηγούμενα έτη, επικοινωνήστε με την 
Γραμματέα της Εταιρείας μας κα Μαρία Μεταξά στο τηλέφωνο 
693 401 4165 καθημερινές 5- 7 μμ

Ο λογαριασμός της ΕΕΟΙ για κατάθεση των συνδρομών είναι:
Τράπεζα Πειραιώς: GR4301720760005076088092249
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Συνέδριο

Η συνάντηση πολλών ατόμων μιας χώρας ή μιας ηπείρου ή από όλο τον κόσμο σε 
συγκεκριμένο τόπο και χρόνο, με κοινά ενδιαφέροντα, προκειμένου να συζητή-
σουν εποικοδομητικά, να παρουσιάσουν τις εμπειρίες τους και να εκφράσουν τις 
απόψεις τους, να γνωριστούνε διά ζώσης με σημαντικούς ανθρώπους, να ανταλλά-
ξουν συναισθήματα, να δημιουργήσουν νέες κοινωνικές σχέσεις ή να γίνει σύσφιγ-
ξη σχέσεων με άτομα που έχουν συναντήσει στο παρελθόν, να ενημερωθούν για 
τον τρόπο που ο καθένας λειτουργεί, να αποκτήσουν νέες γνώσεις και να βγάλουν 
συμπεράσματα που πιθανά να τους ανοίξουν νέους ορίζοντες. 

Όλα αυτά και πολλά άλλα αναμένονται να συμβούν στο επερχόμενο 19ο Συνέδριο 
Ομοιοπαθητικής Ιατρικής που θα γίνει τον Νοέμβριο στην Αθήνα. Είναι μια μονα-
δική ευκαιρία που δεν πρέπει να την χάσει κανένας Έλληνας Ομοιοπαθητικός 
Ιατρός.

Η Ομοιοπαθητική Ιατρική βρίσκεται σε μια ενδιαφέρουσα καμπή της ιστορίας της 
με πολύ ελπιδοφόρες εξελίξεις. Όλο και περισσότερα κράτη την εντάσσουν στο 
Εθνικό τους Σύστημα Υγείας, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας την συνιστά ως θε-
ραπευτική μεθοδολογία, η Faculty, ο πιο επίσημος θεσμός στην Μεγάλη Βρετανία, 
αναγνωρίζει το έργο και την διδασκαλία του Καθηγητή Γιώργου Βυθούλκα, που 
χωρίς αυτόν τον φωτεινό φάρο δεν θα υπήρχε το υψηλό επίπεδο Ομοιοπαθητικής 
στη Ελλάδα και η αναβάθμιση της Ομοιοπαθητικής Παγκοσμίως. 

Στη Χώρα μας εντείνονται οι προσπάθειες για τη θεσμοθέτησή της. Η Ελληνική 
Εταιρεία Ομοιοπαθητικής Ιατρικής προσπαθεί να κρατήσει υψηλά το εκπαιδευτικό 
της έργο συνεχίζοντας και φέτος τα διαδικτυακά Σεμινάρια Ομοιοπαθητικής Ιατρι-
κής που απευθύνονται σε Ιατρούς  Φαρμακοποιούς, Οδοντιάτρους, κτηνιάτρους και 
φοιτητές των αντίστοιχων σχολών.

Για την Συντακτική Ομάδα
Πέτρος Γαρζώνης

Μήνυμα συντακτικής ομάδας

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Πάνε δεκαετίες από τότε που ξεκινήσαμε (Τσιτινίδης-Παπα-
μεθοδίου-Στρατηγάκη) την έκδοση του Homeonews. Παρά τις 
προσπάθειες κάποιων να μας κλείσουν είμαστε ακόμα ζωντα-
νοί!

Η μόνη πλουραλιστική και ανεξάρτητη φωνή στο χώρο μας!
Ο κύκλος των ζωντανών –νεκρών ( γάτα του Schrödinger) που 
σπρώχνουν σαν τον Προμηθέα τον βράχο για την κορυφή! 
Κάποιοι πέφτουν, κάποιοι τα παρατάνε, οι άλλοι συνεχίζουν 
απτόητοι προς τα πάνω!

Άλλωστε τίποτα δεν πεθαίνει πνευματικά! Όλοι μας συνεχί-
ζουμε να δείχνουμε την αλήθεια της φύσης και της επιστήμης 
μας!

Μετά από μισό αιώνα καλούμε σχεδόν σύσσωμο το Δ.Σ. της 
LIGA και την αντιπρόεδρο της ECH που είναι και Ελληνίδα!

Κύριο θέμα η εκπαίδευση στην Ομοιοπαθητική παγκόσμια! 
Και οι πρώτες νύξεις του παγκόσμιου Οργανισμού υγείας 
(WHO) για την Ομοιοπαθητική και τις παραδοσιακές ιατρικές . 

Η πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια όπου η ΕΕΟΙ προσπα-
θεί να δώσει πάλι το βήμα στην εκπαιδευτική διαδικασία πα-
γκόσμια! Βήμα και προετοιμασία για το Παγκόσμιο Συνέδριο 
μετά το 2030 στην Αθήνα που θα αιτηθούμε στην LIGA!

Οι παλιοί… οι εν ενεργεία …οι νέοι…
Μια μετάβαση προς το μέλλον με άφθαρτη καθαρή ματιά 
και πνοή από την Ελληνική ψυχή του Οδυσσέα Ελύτη και των 
νησιών του Αιγαίου!

Χαιρετισμός του Προέδρου της Οργα-
νωτικής Επιτροπής του 19ου Πανελλη-

νίου Συνεδρίου 

Κωνσταντίνου Τσιτινίδη

(Ίδρυμα Ευγενίδου –Πλανητάριο, 
24-26 Νοεμβρίου)

19ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΗΣ 
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Αγαπητοί φίλοι και συνάδελφοι,

Ως Πρόεδρος της LMHI, είναι μεγάλη μου χαρά να καλω-
σορίσω τον καθένα από εσάς σε αυτό το αξιοσημείωτο Συ-
νέδριο. Θα ήθελα να ξεκινήσω αναγνωρίζοντας τη σημασία 
της Ελλάδας στον τομέα της LMHI. Κατά τη διάρκεια της 
πλούσιας ιστορίας μας, η Ελλάδα υπήρξε σταθερός υπο-
στηρικτής με ενεργή συνεισφορά στον οργανισμό μας.

Θα συγκεντρωθούμε σε αυτό το αξιοσημείωτο συνέδριο με 
έναν κοινό σκοπό – να ενωθούμε και να έρθουμε μαζί ως 
μια συλλογική δύναμη. Κάθε ένας από εμάς έχει μοναδι-
κά πλεονεκτήματα και ταλέντα και μόνο ενωμένοι μπορού-
με να υπηρετήσουμε πραγματικά την Ομοιοπαθητική προς 
όφελος των ασθενών μας. Είναι καιρός να αλλάξουμε την 
προσοχή μας από το να υπερασπιζόμαστε συνεχώς τους 
εαυτούς μας ενάντια σε επιθέσεις και να υιοθετήσουμε 
αντίθετα μια προορατική προσέγγιση. Αντιμετωπίζουμε πο-
λυάριθμες προκλήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αμείλι-
κτων επικρίσεων, της μείωσης της εγγραφής των φοιτη-
τών, των ανησυχιών για την ποιότητα της εκπαίδευσης κλπ. 
Ωστόσο, είναι στην αναγνώριση των αδυναμιών μας και στη 
δημιουργία των δυνατοτήτων μας που βρίσκουμε το θάρρος 
να προχωρήσουμε.

Η Ομοιοπαθητική, στον πυρήνα της, σέβεται την ατομικότητα 
του κάθε ατόμου, και αυτή η φιλοσοφία αποτελεί μία από 
τις μεγαλύτερες δυνάμεις μας. Είναι καιρός να εγκαταλεί-

19ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΗΣ 

Χαιρετισμός της προέδρου της LMHI 

Dr. Altunay Agaoglu

(Ίδρυμα Ευγενίδου –Πλανητάριο, 
24-26 Νοεμβρίου)

ψουμε τις εσωτερικές συγκρούσεις που μας χωρίζουν και να 
σταθούμε ενωμένοι για την Ομοιοπαθητική. Σύμφωνα με αυτό 
το όραμα, η LMHI έχει ξεκινήσει μια νέα στρατηγική - μία που 
στοχεύει να φέρει τη συλλογική μας δύναμη και τις δυνάμεις 
μας μαζί. Έχουμε ξεκινήσει αρκετά συναρπαστικά προγράμ-
ματα και σας προτρέπω όλους να μας ακολουθήσετε στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης και σε όλες τις διαθέσιμες πλατφόρμες. 
Μαζί, είμαστε ισχυρότεροι.

Για να επιτύχουμε δύναμη, δεν πρέπει να ξεχνάμε τις ρίζες 
μας. Πρέπει πάντα να παραμένουμε συνδεδεμένοι με τις ρίζες 
μας και να τιμούμε τα θεμέλια που μας οδήγησαν σε αυτό το 
σημείο. Υπάρχουν πολλά που μπορούμε να μάθουμε από το 
παρελθόν μας, και είναι ευθύνη μας να το μεταφέρουμε στο 
μέλλον. Πρέπει να εξελιχθούμε με τις προόδους της επιστή-
μης, ενώ ταυτόχρονα να αγκαλιάσουμε τη σοφία της παράδο-
σης. Η Ελλάδα, μια χώρα με βαθύ και ζωντανό πολιτισμό και 
ιστορία, κατανοεί τη σημασία της διατήρησης των ριζών. Ξέ-
ρεις καλύτερα από οποιονδήποτε τη σημασία της διατήρησης 
αυτών των βαθιών συνδέσεων. Hahnemann και οι οπαδοί του 
μας έχουν προσφέρει ανεκτίμητη γνώση, και δεν χρειάζεται 
να επανεφεύρουμε τον τροχό. Αντίθετα, ας χρησιμοποιήσουμε 
αυτόν τον τροχό για να κατασκευάσουμε ακόμα καλύτερα οχή-
ματα για την πρόοδο της Ομοιοπαθητικής.

Εκφράζω τις πιο ειλικρινείς ευχές μου για ένα πραγματικά 
υπέροχο συνέδριο, όπου μπορείτε να εξερευνήσετε άγνωστα 
εδάφη, να αναζητήσετε νέους δρόμους και να προχωρήσετε. 
Ας θυμηθούμε να ακολουθήσουμε αυτά τα μονοπάτια χωρίς 
να ξεχνάμε τις βαθιές μας ρίζες και τις θεμελιώδεις αρχές 
της αγαπημένης μας επιστήμης: την Ομοιοπαθητική. Μαζί, ας 
αγκαλιάσουμε την ενότητα, τη δύναμη και την αμείλικτη αφοσί-
ωση καθώς προσπαθούμε να οικοδομήσουμε ένα λαμπρότερο 
μέλλον για την Ομοιοπαθητική και τους ασθενείς που εξυπη-
ρετούμε.

Σας ευχαριστώ και εύχομαι αυτό το συνέδριο να αποτελέσει 
πηγή έμπνευσης και διαφώτισης για όλους μας. 

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ



8 ομοιοπαθητικά νέα

Είναι μεγάλη μου τιμή και χαρά να απευθύνω τους πιο θερ-
μούς μου χαιρετισμούς στους αξιότιμους συμμετέχοντες του 
επερχόμενου 19ου Πανελλήνιου Ομοιοπαθητικού Συνεδρίου. 
Αυτό το Συνέδριο αποτελεί απόδειξη της αδιάλειπτης αφοσί-
ωσης των ομοιοπαθητικών ιατρών στην προώθηση του τομέα 
της ομοιοπαθητικής ιατρικής.

Καθώς θα συγκεντρωθούμε στην Αθήνα, μια πόλη εμποτισμέ-
νη από την ιστορία και τον πολιτισμό, έχουμε μια μοναδική 
ευκαιρία να μοιραστούμε γνώσεις, να νταλλάξουμε ιδέες, να 
προαγάγουμε τη συνεργασία μεταξύ ειδικών και φίλων της 
ομοιοπαθητικής και να τονίσουμε τη σημασία της σωστής ομοι-
οπαθητικής εκπαίδευσης. Είμαι βέβαιος ότι αυτό το Συνέδριο 
θα λειτουργήσει ως καταλύτης για περαιτέρω πρόοδο της 
ομοιοπαθητικής υγειονομικής περίθαλψης, εξυπηρετώντας 
τελικά ασθενείς και κοινότητες παγκοσμίως.

Εκ μέρους όλων των συναδέλφων μου από τον Σύνδεσμο 
Ομοιοπαθητικών Ιατρών του Ηνωμένου Βασιλείου, σας εύχο-
μαι μια εποικοδομητική και εμπλουτιστική εμπειρία σε αυτή 
την εκδήλωση, και ανυπομονώ για τις αξιόλογες θέσεις και 
συζητήσεις που αναμφίβολα θα ωφελήσουν το μέλλον της 
ομοιοπαθητικής.

Σας ευχαριστούμε για την ακλόνητη στήριξή σας και την αφο-

σίωσή σας στην κοινή μας αποστολή, αυτήν της προώθησης 
της ολιστικής, ολοκληρωμένης και αποτελεσματικής θεραπευ-
τικής μεθόδου της ομοιοπαθητικής ιατρικής.

Χαιρετισμός του προέδρου του Συνδέ-
σμου Ομοιοπαθητικών Ιατρών 

Ηνωμένου Βασιλείου 

Gary Smyth

(Ίδρυμα Ευγενίδου –Πλανητάριο, 
24-26 Νοεμβρίου)
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Χαιρετισμός της Αντιπρόεδρου 
της ECH 

Δρ. Ναταλία Τζήμα

(Ίδρυμα Ευγενίδου –Πλανητάριο, 
24-26 Νοεμβρίου)

Ομοιοπαθητική: έχει νόημα, δίνει νόημα.

Ανάμεσα στις συνειδητοποιήσεις που συνέβησαν μαζικά και 
μάλλον βίαια τα τελευταία χρόνια είναι και ότι ο χρόνος δεν 
«τρέχει» πάντα με την ίδια ταχύτητα αλλά μπορεί να επιβρα-
δύνεται ή να επιταχύνεται, τόσο σε μακροεπίπεδο όσο και 
σε ατομικό επίπεδο –στη χαρά περνά μονορούφι ενώ στον 
πόνο φαντάζει σταματημένος. Στις μέρες μας φαίνεται να δι-
ανύουμε περίοδο παγκόσμιας επιτάχυνσης. Από την εποχή 
του «πασατέμπο για να περνάει η ώρα» και του αργόσυρτου 
ηπειρώτικου «σκοπού» σε λίγες γενιές φτάσαμε στον καταιγι-
στικό ρυθμό «τέκνο», στον ρυθμό του ταχέως και στιγμιαίου 
-στιγμιαίου καφέ, ταχυφαγείου/ ‘fast food’, ‘fast track’ διαδι-
κασιών και ταχύρυθμων εντατικών μαθημάτων. Η είδηση από 
δισέλιδο άρθρο έγινε μονόστηλο, τίτλος και πλέον σύνθημα, 
«πουκάμισο αδειανό». Παρατηρείται λοιπόν ότι η αύξηση της 
ταχύτητας και ο εθισμός στις γρήγορες τυποποιημένες λύσεις 
συνοδεύεται από μία πολυδιάστατη υποβάθμιση της ποιότη-
τας. Η δυνατότητα, ωστόσο, συμπίεσης διαδικασιών και δομών 
χωρίς αυτή να αποβαίνει εις βάρος της ποιότητας και της 
ουσίας είναι πεπερασμένη, με αδυναμία να συνεχιστεί πέραν 
ενός ορισμένου ουδού. Υπάρχει άραγε τρόπος να αντέξουμε 
τις δυνάμεις που ασκεί επάνω μας αυτή η εποχή-επιταχυντής 
χωρίς να αλλοιωθούν τα χαρακτηριστικά μας και να επέλθει η 
παραμόρφωση; 

Αυτό το γενικό ερώτημα θα επιχειρήσουμε να μεταφέρουμε 
στο πλαίσιο της εκπαίδευσης και ειδικότερα της Ομοιοπαθητι-
κής εκπαίδευσης. Αυτό είναι και το πλαίσιο της παρουσίασης 
μου με τίτλο: «Εκπαίδευση μεστή νοήματος: η απάντηση σε 
μία εποχή ταχέων διαδικασιών» στην στρογγυλή τράπεζα προ-
βληματισμού περί τάσεων στην Ομοιοπαθητική διδασκαλία. 
Μία ορισμένη συμπίεση του χρόνου θα μπορούσε να επιτευ-
χθεί ως προσαρμογή στις παρούσες συνθήκες ταχύτητας, αν 
συνδυαστεί με πύκνωση του νοήματος. Η πύκνωση αυτή του 
νοήματος στο περιεχόμενο της διδασκαλίας της ομοιοπαθητι-
κής, θα μπορούσε να είναι -έστω μια μερική- απάντηση στο 
αίτημα για ταχύτερη εκπαίδευση και ένα αντίβαρο ανθεκτικό-
τητας στην εποχή μας. 

Η αναζήτηση πυκνότερου νοήματος στην Ομοιοπαθητική εκ-
παίδευση μπορεί να έχει πολλαπλή έκφανση. Μεταφράζεται, 
καταρχάς, σε έμφαση στην ουσία, στην κατεύθυνση της εμ-
βάθυνσης αντί του πλατειασμού. Σημαίνει παροχή ουσιαστι-
κής πληροφορίας απαλλαγμένης, όσο το δυνατόν από λάθη 
(bias) και από ‘θόρυβο’ (=αδιάφορα δεδομένα σε ορολογία 
φυσικής και πληροφορικής). Τούτο μπορεί να βρει εφαρ-
μογή τόσο στο Repertory (στη μελέτης του ομοιοπαθητικού 
λεξικού με λήμματα τα διάφορα συμπτώματα ασθένειας) 
αλλά και στην Materia Μedica (την μελέτη της ομοιοπαθητική 
φαρμακολογίας-παθολογίας). Μεστή νοήματος διδασκαλία της 

19ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΗΣ 

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ



10 ομοιοπαθητικά νέα

Materia Μedica σημαίνει επικέντρωση στην ουσία (‘genius’-
‘essence’ κατά την ομοιοπαθητική ορολογία) και όχι σε ανού-
σια συμπτώματα που «δεν δένουν μεταξύ τους», «δεν βγάζουν 
νόημα». Για την εύρεση του κατάλληλου ομοιοπαθητικού φαρ-
μάκου, ο ομοιοπαθητικός οφείλει να συνθέσει ένα μοτίβο της 
ασθένειας στο συγκεκριμένο άτομο και να σκιαγραφήσει ένα 
πορτρέτο όχι νατουραλιστικό αλλά ρεαλιστικό. Τα λόγια του 
Άγγελου Τερζάκη για το θέατρο -ότι αυτό «δεν πέφτει στο επί-
πεδο του φωτογραφικά φυσικού» που μπορεί να παραπλανή-
σει, γραπώνοντας ακόμα και τον «θόρυβο» της στιγμής- είναι 
δυνατόν να περιγράψουν και τα ισχύοντα στην ιατρική τέχνη 
(και επιστήμη). Κατά τον Τερζάκη «η αλήθεια είναι η περιοχή 
της Τέχνης, όχι η φυσικότητα». Κατ’ αναλογία, και στην ομοι-
οπαθητική θεραπευτική ζητούμενο είναι η αναπαράσταση και 
αποκωδικοποίηση της γλώσσας της Φύσης και όχι της φυσι-
κότητας.
 
Νοηματοδότηση στην διδασκαλία σημαίνει επίσης, ευκολότε-
ρη εξοικείωση που επιτυγχάνεται με την διασύνδεση της νέας 
πληροφορίας με τα ήδη γνωστά. Η «αρχή των ομοίων» για 
παράδειγμα, μπορεί να παρουσιαστεί ως κάτι οικείο σε κάθε 
ιατρό και όχι ως κάτι πρωτόγνωρο ή πρωτάκουστο. Ποιος δεν 
γνωρίζει την απευαισθητοποίηση τραύματος μέσω έκθεσης σε 
μικρές δόσεις του όμοιου στρεσσογόνου παράγοντα, εκείνου 
που προκάλεσε το αρχικό τραύμα, ή την θεραπεία αλλεργιών 
μέσω της έκθεσης σε μικρές δώσεις αλλεργιογόνων; 

Νοηματοδότηση σημαίνει και συνοχή. Η κατανόηση ενός 
σπουδαστή της ομοιοπαθητικής μπορεί να διευρυνθεί όταν 
η ομοιοπαθητική παρουσιαστεί ως ένα θεραπευτικό σύστημα 
συνεκτικό μέσω ενός μίτου. Ο μίτος που συνδέει τις διάφορές 
της εκφράσεις και απλοποιεί την φαινομενική πολυπλοκότητα 
(λαβύρινθο) του συστήματος είναι προτιμότερο να αναδεικνύε-
ται από τα πρώτα κιόλας μαθήματα, έτσι ώστε «τα πράγματα να 
βγάζουν νόημα». Η θεωρία συστημάτων έμβιων οργανισμών 
είναι το επιστημονικό υπόβαθρο και το νήμα που συνέχει το 
σύστημα της Ομοιοπαθητικής.

Η αναζήτηση και ανάδειξη του νοήματος είναι ζητούμενο όχι 
μόνο στην εκπαίδευση αλλά σε κάθε έκφανση της ζωής. Σε 
μελέτες σχετικά με την ευζωία και μακροζωία των ανθρώπων 
τεκμηριώθηκε ότι το σημαντικότερο κοινό στοιχείο σε όλους 
τους μακρόβιους στις περιοχές της επονομαζόμενης Μπλέ 
Ζώνης είναι η νοηματοδότηση της ζωής, δηλαδή το ότι δίνουν 
νόημα στην κάθε τους μέρα, συνεχίζουν να δημιουργούν και 
να κινητοποιούνται σωματικά, συναισθηματικά, ψυχικά, κοινω-

νικά, «γεμίζοντας έτσι τις μπαταρίες τους» με αναζωογονητική 
ενέργεια. 
Η νοηματοδότηση, λοιπόν, μεταμορφώνει τα δεδομένα (data) 
σε ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ (φέρω την -ή σε- πληρότητα-, η οποία με-
τουσιώνεται σε ΣΘΕΝΟΣ, ΔΥΝΑΜΗ, ΖΩΝΤΑΝΙΑ. 
Είναι ζητούμενο για όλους μας να δώσουμε στην άσκηση και 
εκπαίδευση της Ομοιοπαθητικής καθώς και στην Ομοιοπαθητι-
κή κοινότητα εν γένει, περισσότερο σθένος, δύναμη, ζωντάνια, 
για χάρη της υγείας και του καλού των ανθρώπων, των ζώντων 
οργανισμών και της Γης μας, εμπεδώνοντας και διατρανώνο-
ντας ότι η Ομοιοπαθητική έχει «ζουμί» (είναι δηλαδή ζωντανή 
και ζωογόνος) και γι’ αυτό είναι και μέρος της ΛΥΣΗΣ!

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ομοιοπαθητικής (European Committee 
for Homeopathy-ECH) -της οποίας σας φέρω θερμό χαιρετι-
σμό για δημιουργικές εργασίες στο επικείμενο συνέδριο- έχει 
καταρτίσει ένα στρατηγικό σχέδιο για την πραγμάτωση του 
προαναφερόμενου στόχου και προάγει σε όλα τα ευρωπαϊ-
κά φόρα την Ομοιοπαθητική ως μέρος της λύσης, σε αγαστή 
συνεργασία με τις εθνικές ομοιοπαθητικές κοινότητες και δια-
συνδεδεμένη με ευρύτερα δίκτυα ανάλογης στόχευσης. 
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Δ.Σ. Ελληνικής Εταιρείας Ομοιοπαθητι-
κής Ιατρικής
Πρόεδρος:    Δημοσθένης Παπαμεθοδίου, 
Αντιπρόεδρος:   Βασίλειος Φωτιάδης, 
Γενικός Γραμματέας: Σπυρίδων Κυβέλλος, 
Ταμίας:    Ελευθέριος Ταπάκης, 
Μέλη:    Λεωνίδας Βελλόπουλος, 
     Πέτρος Γαρζώνης, 
     Κωνσταντίνος Τσιτινίδης. 

Οργανωτική Επιτροπή Συνεδρίου 
Πρόεδρος:   Κωνσταντίνος Τσιτινίδης  
Αντιπρόεδρος:   Λεωνίδας Βελλόπουλος  
Γενικός Γραμματέας:   Ελευθέριος Ταπάκης  
Μέλη:    Στυλιανός Καϊτανίδης 
     Μποτής  Σωτήριος 
     Χρήστος Ραμμένος  
     Βασίλειος Φωτιάδης 

Επιστημονική Επιτροπή 
Συνεδρίου
•Πρόεδρος, Κωνσταντίνος Κουσκούκης
Professor of Dermatology. Lawyer.
President - Hellenic Academy of Thermal Medicine,
President - World Academy of Chinese & Complementary 
Medicine 
President - Hellenic Health Tourism Association
V. President of Global Hippocratic Doctor’s Institute
f. Gen. Secretary - Ministry of National Education

•Αντιπρόεδρος, Ιωάννης Γιαννιός 
DiplEngl(NYU), BSc (Biol)(USA), BSc (Chem)(USA), CertGCP 
(London), PGCertTMed (Edinburgh), PGDiplTMed (Edinburgh), 
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Εξελίξεις στην Ομοιοπαθητική Εκπαίδευση, Εμπειρία μισού αιώνα
24-26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ-ΠΛΑΝΗΤΑΡΙΟ
Υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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MScTMed (Edinburgh), cMD(AM), 
PgCertFMed (Glasgow), cDSc (London), 
FRSM(London), MRSC (Cambridge) 
and M/D Prof (London) in Translational 
Cancer Medicine. 

Μέλη Επιτροπής

Σπυρίδων Βασδέκης, Καθηγητής Αγγει-
οχειρουργικής, Πανεπιστημιακή Αγγειοχει-
ρουργική Κλινική Π.Γ. Νοσοκομείο Αττικόν,  
Αθήνα.

Γιώργος Κορρές, Φαρμακοποιός, 
Ιδρυτής  Korres.

Νίκος Κουτσιανάς, Φαρμακοποιός,  
Πρόεδρος της Symbeeosis,  Iδρυτής της 
Apivita.

Νίκος Κωστόπουλος, Ιατρός, Κέντρο 
Ολιστικής Ιατρικής.

Σπυρίδων Κυβέλλος, Ιατρός Γενικής 
Ιατρικής, Μέλος της Ε.Ε.Ο.Ι.

Μιχάλης Λέφας, Ιατρός Γενικής Ιατρι-
κής, Μέλος της Ε.Ε.Ο.Ι.

Θεόδωρος Λίλας, Επίκουρος Καθηγη-
τής, Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματι-
κών Υπηρεσιών, Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

Ευάγγελος Μπακάλμπασης
Καθηγητής Χημείας, A.Π.Θ.
Στ. Ιωάννης Παπαδόπουλος
Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής, 

Ε.Κ.Π.Α.
Γιώργος Σαμούτης, Αναπληρωτής 

Καθηγητής Γενικής Ιατρικής στην Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Λευκωσίας.

Ελένη Σκαλτσά, Καθηγήτρια του Το-
μέα Φαρμακογνωσίας και Χημείας Φυσι-
κών Προϊόντων, Τμήμα Φαρμακευτικής, 
ΕΚΠΑ.

Έλενα Τιμοθεάδου, Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια Παθολογίας- Ογκολογίας 
Α.Π.Θ.

Όλγα Τζάκου, Καθηγήτρια του Τομέα 

Φαρμακογνωσίας και Χημείας Φυσικών 
Προϊόντων, Τμήμα Φαρμακευτικής, ΕΚΠΑ.

Φίλιππος Τσιτσόπουλος, Καθηγητής, 
Τμήματος Ιατρικής, Α.Π.Θ.

Αικατερίνη Χαρβάλα, Ομότιμη Καθη-
γήτρια Φαρμακογνωσίας, Ε.Κ.Π.Α. Πανε-
πιστημίου Αθηνών. 

Ιωάννα Χήνου, Καθηγήτρια του Τομέα 
Φαρμακογνωσίας και Χημείας Φυσι-
κών Προϊόντων, Τμήμα Φαρμακευτικής, 
Ε.Κ.Π.Α.

Καλεσμένοι Ομιλητές 
από το Εξωτερικό

Dr. Altunay Ağaoğlu, President, LMHI 
President of the Classical Homeopathy 
Association

Dr. Garry Smyth, MB ChB DGM 
DMH DR COG  DFSRH  MRCGP FFHom 
President of Faculty of Homeopathy

Dr. Claudia Garn, Secretary of 
Education, LMHI Dra. Gloria Andre 
Feighelstein in Secretary for Dentistry- 
LMHI - Master in Education - Higher 
Education Professor- Director of 
the Brazilian Academy of Dentistry - 
Professor of Homeopathy at Graduation 
and Post-Graduation of Health 
Universities Courses

Dr. Ashley Ross, Associate Professor, 
Durban University of Technology Head 
of Department: Homeopathy Secretary of 
Research LIGA

Dr. Kavita Chandak, International 
trainer and speaker Director-eeshabh 
Homeo Consultancy PG Guide-Nashik 
Health University

Dr. Aditya Pareek, Director of Pareek 
Hospital, Agra (India) 

Dr. Yashika Arora Malhotra, 
D.K.M.M. Homoeopathic Medical 

College and Hospital, Begumpura.
Director at the Jain Publishers and 
Director at the Homeopathic Heritage
Dr. Krunal Kosada, BHMS, FCAH 

Surat, Gujarat (India)
Dr. Dora Patchova National Vice 

President of Bulgaria NVP LIGA Bulgaria 
President of Center for Health and 
Education Edicta (Sofia)

Dr. Lisa Amerine, ΝD, DHANP
Registered Naturopathic Doctor
NVP of USA, Founder of Pure 
Homeopathy

Dr. Levent Buda President of Turkish 
Classical Homeopathy Organization 

Θέματα συνεδρίου
• Εκπαίδευση
• Μικρά φάρμακα
• Covid – Ιώσεις
• Παιδιατρικά
• Ψυχικές Διαταραχές
• Αυτοάνοσα Νοσήματα
• Οδοντιατρικές Παθήσεις
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19ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΗΣ
Τετάρτη 

22 Νοεμβρίου 2023
Πρωί: Συνέντευξη τύπου 
Κωνσταντίνος Τσιτινίδης
Ελευθέριος Ταπάκης 

Λεωνίδας Βελλόπουλος
Δημοσθένης Παπαμεθοδίου.

Γραμματεία Συνεδρίου
Μαρία Μεταξά 

Μαρία Αλατσατιανού
Αθηνά Πέτση

Χριστίνα Τσορντανίδου

Πρόγραμμα 
Συνεδρίου

Παρασκευή 
24 Noεμβρίου 2023
Αμφιθέατρο Ιδρύματος Ευγενίδου

15.30 - Έναρξη Συνεδρίου 
15.30 - 18.00 - Προσφωνήσεις 
Κωνσταντίνος Τσιτινίδης, (Πρόεδρος 
Συνεδρίου)
Δημοσθένης Παπαμεθοδίου, (Πρόε-
δρος Ε.Ε.Ο.Ι.)
Ιωάννης Παπαδόπουλος, Mέλος Επι-
στημoνικής Επιτροπής
Κωνσταντίνος Κουσκούκης, Mέλος Επι-
στημoνικής Επιτροπής
Φίλιππος Τσιτσόπουλος, Mέλος Επι-
στημoνικής Επιτροπής
Ιωάννης Γιαννιός, Mέλος Επιστημoνικής 
Επιτροπής
Altunay Ağaoğlu,  President, LMHI
Garry Smyth, President of Faculty of   
  Homeopathy
Ναταλία Τζήμα, Αντιπρόεδρος ECH
Πέτρος Γαρζώνης, Ειδική μνεία στους 
αποδημήσαντες ιατρούς, Μέλη της   
Ε.Ε.Ο.Ι. 

Ομιλία Θέμη Ροδαμίτη
«Πόλις…Πολιτισμός» 

Απονομή Τιμητικής Πλακέτας στους Ια-
τρούς
•Κωνσταντίνο Ανδριώτη, Νευρολόγος – 
Ψυχίατρος, Ομοιοπαθητικός.
•Αικατερίνη Αντωνίου Κεδηκγιάννη, Ια-
τρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός.

•Θέμη Οικονομίδη, Ιατρός Γενικής Ιατρι-
κής, Ομοιοπαθητικός.

Μουσικό πρόγραμμα
18.30 -19.00 - Διάλειμμα.
19.00 - 19.10 - Χαιρετισμός από μέλος 
του Δ.Σ. του Σ.Φ.Ο.Ι.
Γιατί ακολούθησα την Ομοιοπαθητική. 
Γιάννης Μπουλιέρης

19.10 - 19.50
Ενημερωτική Ομιλία για την Ομοιοπα-
θητική.
Σπυρίδων Κυβέλλος, Ιατρός Γενικής Ια-
τρικής, Ομοιοπαθητικός.

Δορυφορική Αίθουσα

19.00 - 20.00 - Ελληνοτουρκικό μνημό-
νιο συνεργασίας. 
•Altunay Agaoglou, President of LMHI, 
MD Homeopathy
•Nαταλία Tζίμα, ECH Vice President
•Dimosthenis Papamethodiou, Πρόε-
δρος της Ε.Ε.Ο.Ι., Νευρολόγος, Ομοιοπα-
θητικός
•Hasan Gokhan Senturk, MD 
Homeopath (By zoom) 
•Κωνσταντίνος Τσιτινίδης, Ακτινολόγος, 
Ομοιοπαθητικός
•Eλευθέριος Ταπάκης, Ιατρός Γενικής 
Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός
•Dr. Levent Buda, President of Turkish 
Classical Homeopathy Organization (By 
zoom)
•Dr. Dora Patchova, National Vice 
President of Bulgaria
•Evin Turkay, Secretary of LMHI

20.00 - Παρακολούθηση προβολής 
ταινίας στο Νέο Ψηφιακό Πλανητάριο.

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Σάββατο 
25 Νοεμβρίου 2023
Αμφιθέατρο Ιδρύματος Ευγενίδου

Συντονιστές: Δημήτριος Ευθυμιάδης, 
Δημοσθένης Παπαμεθοδίου

9.00 - 10.00 
Τα στάδια μετατροπής της ιατρικής θερα-
πείας σε βιομηχανία παραγωγής νόσου 
υψηλού κέρδους.
Ευγενία Στρατηγάκη, Πνευμονολόγος, 
Ομοιοπαθητικός
Αργυρή Καγιά, Ακτινολόγος, Ομοιοπαθη-
τικός

10.00 - 12.30  
 Στρογγυλό Τραπέζι με Διεθνή 

συμμετοχή
Συντονιστές: Κων/νος Τσιτινίδης,  Ελευ-

θέριος Ταπάκης

Εξελίξεις στην Ομοιοπαθητική εκπαίδευ-
ση. (Armonia, Video India, φωτογραφί-
ες).
Κωνσταντίνος Τσιτινίδης, Ακτινολόγος, 
Ομοιοπαθητικός
Altunay Ağaoğlu, MD Homeopathy 
Claudia Garn, MD Homeopathy

The Role of Homeopathy in Addressing 
Current Global Health Issues.
Garry Smyth, MD Homeopathy

Meaningful education: the answer in a 
‘fast track’ era. 
Ναταλία Τζήμα, Παθολόγος, Ομοιοπαθη-
τικός

The new ECH education projects and the 

general education concept 
Inspiring examples of education process 
– new developments.
Dora Patchova, MD Homeopathy  

Claudia Garn, MD  Homeopathy

Homeopathic Education in the USA.
Lisa Amerine, ND Homeopathy

12.30 - 13.00 - Τεχνητή Νοημοσύνη και 
Ομοιοπαθητική.
Θεόδωρος Λίλας, Επίκουρος Καθηγητής 
Τμήματος Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών 
Υπηρεσιών Πανεπιστημίου Αιγαίου

13.00 – 14.00  - Πνεύμα και Ύλη στην 
Ιστορία της Ιατρικής. 
Μια παρουσίαση των τριών βιβλίων  του 
Καθηγητή της Φαρμακολογίας  
της Ιατρικής Σχολής  Αθηνών κ. Γιώργου 
Παπαδόπουλου. 
Γεώργιος Γκριτζέλας, Παιδίατρος 
Φώτης Τερζάκης, Συγγραφέας 
Μιχάλης  Λέφας, Ιατρός Γενικής Ιατρι-
κής, Ομοιοπαθητικός

14.00 - 14.40  - Η Πατρότητα, ο αυτοκτο-
νικός ιδεασμός και το Aurum metallicum. 
Κυριάκος Βλασσόπουλος, Ψυχοθερα-
πευτής, Ομαδικός Αναλυτής  
Σωτήρης Μποτής, Ιατρός Γενικής Ιατρι-
κής, Ομοιοπαθητικός

14.40-15.00 - Lunch break

Στρογγυλό Τραπέζι

15.00-16.30 - Genomics and 
Homeopathy. 
Σπυρίδων Κυβέλλος, Ιατρός Γενικής 

Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός
Δημοσθένης Παπαμεθοδίου, Νευρολό-
γος, Ομοιοπαθητικός
Ιωάννης Γιαννιός,  ProfDiplEngl(NYU), 
BSc (Biol) (USA), BSc (Chem) 
(USA), CertGCP(London), 
PGCertTMed(Edinburgh), 
PGDiplTMed(Edinburgh), 
MScTMed(Edinburgh), MD (AM) Mphil 
Med (London), PgCertFMed(Γλασκώβη), 
cDSc (Λονδίνο), cLLB(Aberdeen), BCAM 
(ΗΠΑ), MD(AM)(Cal), FRSM(Λονδίνο), 
MRSC (Κέιμπριτζ) και M/D Prof 
(Λονδίνο) στη μεταφραστική ιατρική του 
καρκίνου. 

16.30 - 18.00
Συντονιστής: Πέτρος Γαρζώνης

16.30 - 17.00 - Ένα οπτικοποιημένο μο-
ντέλο, σύμβουλος του Ομοιοπαθητικού ια-
τρού στην κατεύθυνση ίασης του ασθενή 
του.
Εργασία των: 
Ευάγγελου Μπακάλμπαση,  Καθηγητή 
Εφαρμοσμένης Κβαντικής Χημείας στο 
Τμήμα Χημείας του ΑΠΘ 
Βασίλειου Φωτιάδη, Ιατρού Γεν. Ιατρι-
κής, Ομοιοπαθητικού

17.00 - 17.30 - Η αυτοίαση στην Ορθο-
πεδική. 
Ιωάννης Παπαδόπουλος, Ορθοπεδικός, 
Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής ΕΚΠΑ

17.30 - 18.00 - Φαρμακογνωσία, Ομοιο-
παθητική και Ευρωπαϊκή φαρμακοποιία. 
Όλγα Τζάκου, Καθηγήτρια στον Τομέα 
Φαρμακογνωσίας και Χημείας Φυσικών 
Προϊόντων.
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18.00 - 19.00 
 Συντονιστής: Φίλιππος Τσιτσόπουλος

 
18.00 - 18.30 - Η διατροφή ως ενισχυ-
τής ή εμπόδιο στην θεραπεία: Η Ομοιοπα-
θητική θέαση. 
Ναταλία Τζήμα, Παθολόγος,  Ομοιοπαθη-
τικός

18.30 - 19.00 - Ιαματική Ιατρική.  
Κωνσταντίνoς  Κουσκούκης, Professor 
of Dermatology. Lawyer.
President - Hellenic Academy of Thermal 
Medicine, President - World Academy 
of Chinese & Complementary Medicine 
President - Hellenic Health Tourism 
Association V. President of Global 
Hippocratic Doctor’s Institute
f. Gen. Secretary - Ministry of National 
Education.

19.00 - 20.00   
Συντονιστής: Δημοσθένης Παπαμεθοδί-

ου

19.00 - 19.30 - Ανάλυση περιστατικού 
«Περίπτωση κατάθλιψης».  
Αικατερίνη Αντωνίου Κεδηκγιάννη, 
Ιατρός Γεν. Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός

19.30 - 20.00 - Ομοιοπαθητική στην 
πράξη. 
Ιωάννης Κωνσταντάρας, Ιατρός Γενικής 
Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός

Δoρυφορική Αίθουσα
 

9.00 - 10.00:  
Συντονιστής: Βασίλειος  Φωτιάδης

9.00 - 9.30 - Ο κύκλος των χαμένων 

Ομοιοπαθητικών. 
Γεώργιος Χαριτάκης, Καρδιολόγος, 
Ομοιοπαθητικός

9.30 - 10.00 - Νεότερα ερευνητικά δεδο-
μένα βασικής και κλινικής έρευνας 
στην Ομοιοπαθητική. Προϋποθέσεις για 
την δημιουργία μεταπτυχιακού προγράμ-
ματος σπουδών. 
Σπυρίδων Κυβέλλος, Ιατρός Γενικής 
Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός

10.00 - 11.30
Κτηνιατρικό Φροντιστήριο

Συντονιστής: Ιωάννης Μπουλάκης

Ομοιοπαθητική κτηνιατρική. 
Δημήτρης Τσακίρης, Κτηνίατρος, Ομοιο-
παθητικός

Κλινικά  περιστατικά. 
Περικλής Αντωνίου, Κτηνίατρος, Ομοιο-
παθητικός

Η Ζωοφιλία στην Ομοιοπαθητική (Reper-
tory – Materia Medica).
Μια εμπειρική προσέγγιση. 
Μπελτέκου Ντίνα, Κτηνίατρος, Ομοιοπα-
θητικός.

11.30 - 14.30 
Συντονιστής: Μιχάλης Λέφας 

11.30 - 13.00 - Κλινικό Φροντιστήριο: 
Επείγουσα Ομοιοπαθητική. 
Ιωάννης Ελευθεριάδης, Στρατιωτικός Ια-
τρός, Αναισθησιολόγος, Ομοιοπαθητικός, 
Βελονιστής

13.00 - 14.30 - Miasmatic 
Ηomeopathy. 

Ashley Ross, MD Homeopathy
Κωνσταντίνος Τσιτινίδης, Ακτινολόγος, 
Ομοιοπαθητικός

14.30 - 15.00 – Lunch break

15.00 - 17.00  
Συντονιστής: Μιχάλης Μιχαλάκης  

«Εφαρμογές Ομοιοπαθητικής στην Οδο-
ντιατρική».    

15.00 - 15.30 
1ο Θέμα: 

Ομοιοπαθητική Θεραπεία σε περιστατικά 
γναθοπροσωποστοματικού πόνου. 
Μιχάλης Μιχαλάκης, Οδοντίατρος, Ομοι-
οπαθητικός 
Αφροδίτη Χατζημανουήλ, Οδοντίατρος, 
Ομοιοπαθητικός 
Φιλάνθη Καλογεράκου, Οδοντίατρος, 
Διδάκτωρ στοματολογίας, Ομοιοπαθητικός  
Γεώργιος Πετρίδης, Χειρουργός Οδοντί-
ατρος, Ομοιοπαθητικός  
Χρυσάνθη Σωτηροπούλου, Οδοντίατρος 
Κωνσταντίνος Χριστοφής, Χειρουργός 
Οδοντίατρος, Ομοιοπαθητικός

15.30-16.00  
2ο Θέμα: 

Ομοιοπαθητική προσέγγιση του οδοντο-
φατνιακού αποστήματος. 
Ιωάννης Αλμπάνης, Οδοντίατρος, Ομοιο-
παθητικός

16.00-16.20  
3ο Θέμα: 

Βιοσυμβατές σύνθετες ρητίνες στην οδο-
ντιατρική.
Φιλάνθη Καλογεράκου, 
Οδοντίατρος, Διδάκτωρ στοματολογίας 
Ομοιοπαθητικός 
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Αριστοτέλης Μιχαλάκης, Φοιτητής στο 
Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνο-
λογίας - Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.

16.20 - 17.00 
4o θέμα: 

Διαδικτυακή ομιλία Homeopathy in 
dentistry - therapeutic application in 
periodontal diseases.
Gloria Andre Feighelstein, Oral and 
Maxillofacial Surgeon Homeopathic

17.00 - 19.00 
Συντονιστής: Στέλιος Καϊτανίδης

17.00 - 19.00 - Εργασίες
17.00 - 18.00 Ομοιοπαθητική θεραπεία 
οξέων νοσημάτων και περιπτώσεις χορή-
γησης συμβατικής ιατρικής σε παιδιατρι-
κά περιστατικά.
Αθηνά Ξανθάκου, Παιδίατρος, Ομοιοπα-
θητικός

18.00 - 18.30: 
•Ελληνική Ομοιοπαθητική «Καιρός με-
τάβασης από την ομφαλοσκόπηση στην 
εξωστρέφεια».
•Θεωρία του χάους και Ομοιοπαθητι-
κή – αναφορά στο έργο του Δημητρίου 
Καλιαντά. 
Παναγιώτης – Σωκράτης Λουμάκης, Ια-
τρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός
18.30 - 19.00:
•Ομοιοπαθητική θεραπεία αγοριού που 
εισήλθε στο φάσμα του αυτισμού. 
•Ομοιοπαθητική θεραπεία συλλογικών 
και ατομικών τραυμάτων.
Κων/νος Φυτόπουλος, Ψυχίατρος, Ομοι-
οπαθητικός

Κυριακή 
26 Νοεμβρίου 2023
Αμφιθέατρο Ιδρύματος Ευγενίδου

10.00 - 12.00 
Συντονιστές:  Κων/νος Τσιτινίδης – 

Ελευθέριος Ταπάκης

10.00 - 12.00 - Σύνδεση zoom.
Can Homeopathy address congenital 
abnormality? 
Kavita Chandak, MD Homeopathy

Chronic, non-healing, gangrenous foot 
ulcer referred for amputation: 
A Case Report.
Aditya Pareek, MD Homeopathy

How to deal with cases of corns using 
Homeopathy? 
Yashika Arora Malhotra, MD Homeopathy

Live case presentations (Tourette’s 
Syndrome case). 
Krunal kosada, MD Homeopathy

12.00 - 15.30
Συντονιστής: 

Δημοσθένης Παπαμεθοδίου

12.00 - 12.30 Σπάνια Ομοιοπαθητικά 
φάρμακα που χρησιμοποιούνται σε γυναι-
κολογικά προβλήματα.
Βασίλειος Φωτιάδης,  Ιατρός Γενικής Ια-
τρικής, Ομοιοπαθητικός

12.30 - 13.00 Μέθοδοι προσέγγισης 
Ομοιοπαθητικής συνταγογράφησης.
Νατάσα Γαρουφαλή, Βιολόγος, Διδάκτωρ 
Ιατρικής, Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

13.00 - 13.30 Η έννοια της υγείας. Αγι-
ουρβέδα-Ομοιοπαθητική. 
Νικόλαος Κωστόπουλος, MD Homeo-
pathy

13.30 - 15.00 Δορυφορικό Τραπέζι για 
σπάνιες παθήσεις. 
Ιωάννης Ελευθεριάδης, Στρατιωτικός Ια-
τρός – Αναισθησιολόγος – Ομοιοπαθητικός 
– Βελονιστής 
Στρατής Χατζηχαραλάμπους, Κοινωνιο-
λόγος 
Παναγιώτης Πράνταλος, Παθολόγος

15.00 - 15.30 
Αυτοθεραπεία και φάρμακα φυτικής προ-
έλευσης. 
Σταυρούλα Χασαπογλίδου, Institute of 
self-medication

15.30 - 17.00 
Συντονιστής: Ιωάννης Κωνσταντάρας

15.30 - 17.00 – Εργασίες
15.30 - 16.00: 
•Αρχόμενη χρόνια λεμφοκυτταρική λευ-
χαιμία – κατάθλιψη. 
•Ιστορικό Ca δέρματος. 
Αναστασία Λειβαδά, Αιματολόγος, Ομοιο-
παθητικός

16.00 -16.30:
•H εξέλιξη στον καθένα μας είναι μια 
πηγαία και αυθόρμητη διαδικασία κατά 
την διάρκεια της ζωής. Η πείρα δηλα-
δή που συσσωρεύεται, είναι ο καρπός ο 
πνευματικός.  
•Angustura vera.
Πλατανίτης Δημήτριος, Ψυχίατρος, Ομοι-
οπαθητικός

16.30 - 17.00 Evidence Based 
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Homoeopathy - Case of hemorrhagic 
ovarian cyst. 
Jitesh Sharma, MD Homeopathy

Δορυφορική Αίθουσα

10.00 - 13.00 
Συντονιστής: Μαρία Προβατά

10.00 - 11.30 - Κλινικό Φροντιστήριο: 
Επισκόπηση των πηγών των Ομοιοπαθητι-
κών φαρμάκων. 

Ταξινόμηση και εξέλιξη. 
Μάρκος Φιλιάνος, Φαρμακοποιός 
Ίριδα  Mελεμενή, Φαρμακοποιός

Νομοθετικό πλαίσιο διακίνησης και παρα-
γωγής Ομοιοπαθητικών φαρμάκων 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Απόστολος Κορρές, Φαρμακοποιός

11.30 - 12.10 Προσέγγιση οξέων πε-
ριστατικών με βήχα με την βοήθεια του 
προγράμματος Vithoulkas Compass.  
Ελευθέριος Ταπάκης, Ομοιοπαθητικός 
Ιατρός

12.10 - 12.30 A case report of nausea 
and vomiting and COVID-19 during 
pregnancy.
Katarina L. Glas, MD Ηomeopathy
12.30 - 13.00 “ORGANON” in the per-
spective of Connective Integrity, Connec-
tion and Information Technologies.
Levent Buda, MD Homeopathy

13.00 - 17.00 
Συντονιστής: Στρατηγάκη Ευγενία

13.00 - 17.00 - Εργασίες

13.00 - 13.30 Case report “Ανεμοβλο-
γιά”.
Γεώργιος Λουκά, Ειδικευόμενος Οικογε-
νειακός Ιατρός,  Ομοιοπαθητικός

13.30 - 14.00 Οι δυνατότητες και η 
προσφορά της ομοιοπαθητικής στην 
ψυχοσωματική υγεία του παιδιού και του 
εφήβου με κοινωνικές προεκτάσεις.
Βασίλειος Ζήνας, Παθολόγος, Ομοιοπα-
θητικός

14.00 - 14.30 Μικρά φάρμακα. 
Χριστίνα Σεφεριάδου, Ψυχίατρος, Ομοι-
οπαθητικός
Γεώργιος Κουνατιάδης, Ιατρός Γενικής 
Ιατρικής Ομοιοπαθητικός

14.30 - 15.00 Management of 
Postintubational subglottic stenosis Post 
CABG complicated with lung collapse, 
With Individualised Homeopathic 
Therapy. 
Shelly Sharma, MD Homeopathy

15.00 - 15.30:
•Η Ομοιοπαθητική ενεργή στα «δύσκο-
λα»: Περιπτώσεις Apis melifica – Περι-
πτώσεις γάγγραινας.
•Η ομοιοπαθητική δεν είναι μαγεία αν 
και είναι μαγευτική.
Κυριακή Ιωακειμίδου, Ψυχίατρος, Ομοι-
οπαθητικός

15.30 - 16.00 Case study Ψωρίασης. 
Μαρία Παναγιωτοπούλου,Δερματολόγος, 
Ομοιοπαθητικός

16.00 - 16.30 Το σώμα η πληροφορία 
και η θεραπεία. Βιοσύνθεση – σωματική 
ψυχοθεραπεία.
Λίλη Αναγνωστοπούλου, Ψυχολόγος – 

Ψυχοθεραπεύτρια

16.30 - 17.00 
Covid: 2 Ιδιαίτερες περιπτώσεις.
Κωνσταντίνος Δαρδαγιανόπουλος, Ια-
τρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός

Ομιλία 10'  Κωνσταντίνος Κουσκούκης  
(Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής)
Ομιλία 10'  Κωνσταντίνος Τσιτινίδης 
(Πρόεδρος του Συνεδρίου) 

ΛΗΞΗ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

19ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΗΣ

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Ομιλίες
Ομιλία Θέμη Ροδαμίτη
«Πόλις…Πολιτισμός» 

Ομιλία Δημοσθένη Παπαμεθοδίου
Αναφορά στον Γ. Βυθούλκα. Τον αναμορφωτή της παγκόσμιας 

Ομοιοπαθητικής.

Ομιλία Συλλόγου Φίλων ομοιοπαθητικής Ιατρικής (ΣΦΟΙ)
Γιατί ακολούθησα την Ομοιοπαθητική. 
Γιάννης Μπουλιέρης

Ενημερωτική Ομιλία για την Ομοιοπαθητική.
Σπυρίδων Κυβέλλος, Ιατρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητι-

κός.

Διαδικτυακή ομιλία Homeopathy in dentistry - therapeutic 
application in periodontal diseases.

Gloria Andre Feighelstein, Oral and Maxillofacial Surgeon 
Homeopathic.

Ομιλία Προέδρου της Επιστημονικής Επιτροπής 
Κωνσταντίνος Κουσκούκης  

Ομιλία Πρόεδρου του Συνεδρίου 
Κωνσταντίνος Τσιτινίδης

Στρογγυλά Τραπέζια
Συντονιστές: Δημήτριος Ευθυμιάδης, Δημοσθένης Παπαμε-

θοδίου
Τα στάδια μετατροπής της ιατρικής θεραπείας σε βιομηχανία 

παραγωγής νόσου υψηλού κέρδους.
Ευγενία Στρατηγάκη, Πνευμονολόγος, Ομοιοπαθητικός.
Αργυρή Καγιά, Ακτινολόγος, Ομοιοπαθητικός.

Στρογγυλό Τραπέζι με Διεθνή συμμετοχή
Συντονιστής: Κων/νος Τσιτινίδης,  Ελευθέριος Ταπάκης

Εξελίξεις στην Ομοιοπαθητική εκπαίδευση.
Κωνσταντίνος Τσιτινίδης, Ακτινολόγος, Ομοιοπαθητικός 

(Armonia, Video India, φωτογραφίες). 
Altunay Ağaoğlu, MD Homeopathy – Claudia Garn, MD 

Homeopathy.

1844 to Now. The Legacy of the Faculty of Homeopathy.

Garry Smyth, MD Homeopathy.

Meaningful education: the answer in a ‘fast track’ era. 
Ναταλία Τζήμα, Παθολόγος, Ομοιοπαθητικός.

The new ECH education projects and the general education 
concept – Inspiring examples of education process – new 
developments.

Dora Patchova, MD Homeopathy  - Claudia Garn, MD  
Homeopathy.

Homeopathic Education in the USA.
Lisa Amerine, ND Homeopathy.

Τεχνητή Νοημοσύνη και Ομοιοπαθητική.
Θεόδωρος Λίλας, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Ναυτιλίας 

και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών Πανεπιστημίου Αιγαίου.

Πνεύμα και Ύλη στην Ιστορία της Ιατρικής. Μια παρουσίαση 
των τριών βιβλίων  του καθηγητή της Φαρμακολογίας  της Ιατρι-
κής Σχολής  Αθηνών Γιώργου Παπαδόπουλου. 

Γεώργιος Γκριτζέλας, Παιδίατρος - Φώτης Τερζάκης, Συγγρα-
φέας, 

Μιχάλης  Λέφας, Ιατρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός.
Η Πατρότητα, ο αυτοκτονικός ιδεασμός και το Aurum metallicum. 
Κυριάκος Βλασσόπουλος, Ψυχοθεραπευτής, Ομαδικός Ανα-

λυτής,  
Σωτήρης Μποτής, Ιατρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός.

Στρογγυλό Τραπέζι 
Genomics and Homeopathy. 
Σπυρίδων Κυβέλλος, Ιατρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητι-

κός, 
Δημοσθένης Παπαμεθοδίου,  Νευρολόγος, Ομοιοπαθητικός,
Ιωάννης Γιαννιός Prof DiplEngl(NYU), BSc(Biol)(USA),B-

Sc(Chem)(USA),CertGCP(London), PGCertTMed(Edinburgh), 
PGDiplTMed(Edinburgh), MScTMed(Edinburgh), MD(AM) Mphil 
Med(London), PgCertFMed(Γλασκώβη), cDSc (Λονδίνο), cLL-
B(Aberdeen), BCAM (ΗΠΑ), MD(AM)(Cal), FRSM(Λονδίνο), 
MRSC (Κέιμπριτζ) και M/D Prof (Λονδίνο) στη μεταφραστική 
ιατρική του καρκίνου. 

Συντονιστής: Πέτρος Γαρζώνης

Ένα οπτικοποιημένο μοντέλο, σύμβουλος του Ομοιοπαθητικού 
ιατρού στην κατεύθυνση ίασης του ασθενή του.

Εργασία των Ευάγγελου Μπακάλμπαση  Καθηγητή Εφαρμο-
σμένης Κβαντικής Χημείας στο Τμήμα Χημείας του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης  
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και Βασίλειου Φωτιάδη Ιατρού Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθη-
τικός.

Η αυτοίαση στην Ορθοπεδική. 
Ιωάννης Παπαδόπουλος,  Ορθοπεδικός, Αναπληρωτής Καθη-

γητής Ιατρικής ΕΚΠΑ.
Φαρμακογνωσία, Ομοιοπαθητική και Ευρωπαϊκή φαρμακοποι-

ία.
 Όλγα Τζάκου, Καθηγήτρια στον Τομέα Φαρμακογνωσίας και 

Χημείας Φυσικών Προϊόντων. 

Συντονιστής: Φίλιππος Τσιτσόπουλος 

Η διατροφή ως ενισχυτής ή εμπόδιο στην θεραπεία: Η Ομοιο-
παθητική θέαση. 

Ναταλία Τζήμα, Παθολόγος,  Ομοιοπαθητικός.
Ιαματική Ιατρική.  
Κωνσταντίνoς  Κουσκούκης,  Professor of Dermatology. 

Lawyer. President - Hellenic Academy of Thermal Medicine, 
President - World Academy of Chinese & Complementary Medicine 
President - Hellenic Health Tourism Association V. President of 
Global Hippocratic Doctor’s Institute f. Gen. Secretary - Ministry 
of National Education.

Συντονιστής: Δημοσθένης Παπαμεθοδίου

Ανάλυση περιστατικού «Περίπτωση κατάθλιψης».  
Αικατερίνη Αντωνίου Κεδηκγιάννη,  Ιατρός Γενικής Ιατρικής, 

Ομοιοπαθητικός.
Ομοιοπαθητική στην πράξη. 
Ιωάννης Κωνσταντάρας,  Ιατρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπα-

θητικός.

Συντονιστής: Βασίλειος  Φωτιάδης

Ο κύκλος των χαμένων Ομοιοπαθητικών. 
Γεώργιος Χαριτάκης.  Καρδιολόγος, Ομοιοπαθητικός.

Νεότερα ερευνητικά δεδομένα βασικής και κλινικής έρευνας 
στην Ομοιοπαθητική.  Προϋποθέσεις για την δημιουργία μεταπτυ-
χιακού προγράμματος σπουδών. 

Σπυρίδων Κυβέλλος, Ιατρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητι-
κός.

Κτηνιατρικό Φροντιστήριο
Συντονιστής: Ιωάννης Μπουλάκης
Ομοιοπαθητική κτηνιατρική. 
Δημήτρης Τσακίρης, Κτηνίατρος, Ομοιοπαθητικός.

Κλινικά περιστατικά. 
Περικλής Αντωνίου, Κτηνίατρος, Ομοιοπαθητικός.

Η Ζωοφιλία στην Ομοιοπαθητική (Repertory – Materia Medica).
Μια εμπειρική προσέγγιση. 
Μπελτέκου Ντίνα, Κτηνίατρος, Ομοιοπαθητικός.

Συντονιστής: Μιχάλης Λέφας 

Κλινικό Φροντιστήριο: Επείγουσα Ομοιοπαθητική. 
Ιωάννης Ελευθεριάδης, Στρατιωτικός Ιατρός – Αναισθησιολό-

γος – Ομοιοπαθητικός – Βελονιστής.

Miasmatic Homeopathy. 
Ashley Ross,  MD Homeopathy, 
Κωνσταντίνος Τσιτινίδης, Ακτινολόγος, Ομοιοπαθητικός.

Συντονιστής: Μιχάλης Μιχαλάκης  

«Εφαρμογές Ομοιοπαθητικής στην Οδοντιατρική».

1ο Θέμα: 
Ομοιοπαθητική Θεραπεία σε περιστατικά γναθοπροσωποστο-

ματικού πόνου. 
Μιχάλης Μιχαλάκης,  Οδοντίατρος Ομοιοπαθητικός, 
Αφροδίτη Χατζημανουήλ Οδοντίατρος Ομοιοπαθητικός,  Φι-

λάνθη Καλογεράκου Οδοντίατρος, Διδάκτωρ στοματολογίας Ομοιο-
παθητικός,  

Γεώργιος Πετρίδης Χειρουργός Οδοντίατρος Ομοιοπαθητικός,  
Χρυσάνθη Σωτηροπούλου Οδοντίατρος, 

Κωνσταντίνος Χριστοφής, Χειρουργός Οδοντίατρος, Ομοιοπα-
θητικός.

2ο Θέμα: 
Ομοιοπαθητική προσέγγιση του οδοντοφατνιακού αποστήματος. 
Ιωάννης Αλμπάνης, Οδοντίατρος Ομοιοπαθητικός.

3ο Θέμα: 
Βιοσυμβατές σύνθετες ρητίνες στην οδοντιατρική.
Φιλάνθη Καλογεράκου, Οδοντίατρος, Διδάκτωρ στοματολογίας 

Ομοιοπαθητικός, 
Αριστοτέλης Μιχαλάκης,  Φοιτητής στο Τμήμα Βιολογικών 

Εφαρμογών και Τεχνολογίας - Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.

4o θέμα: 
Διαδικτυακή ομιλία Homeopathy in dentistry - therapeutic 

application in periodontal diseases.
Gloria Andre Feighelstein, Oral and Maxillofacial Surgeon 

Homeopathic.

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Συντονιστές:  Κων/νος Τσιτινίδης – Ελευθέριος Ταπάκης

Σύνδεση zoom.
Can Homeopathy address congenital abnormality? 
Kavita Chandak, MD Homeopathy.

Chronic, non-healing, gangrenous foot ulcer referred for 
amputation: 

A Case Report.
Aditya Pareek, MD Homeopathy.

How to deal with cases of corns using Homeopathy? 
Yashika Arora Malhotra, MD Homeopathy.

Live case presentations (Tourette’s Syndrome case). 
Krunal kosada, MD Homeopathy.

Συντονιστής: Δημοσθένης Παπαμεθοδίου

Σπάνια Ομοιοπαθητικά φάρμακα που χρησιμοποιούνται σε γυ-
ναικολογικά προβλήματα.

Βασίλειος Φωτιάδης,  Ιατρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητι-
κός.

Μέθοδοι προσέγγισης Ομοιοπαθητικής συνταγογράφησης.
Νατάσα Γαρουφαλή, Βιολόγος.

Η έννοια της υγείας. Αγιουρβέδα-Ομοιοπαθητική. 
Νικόλαος Κωστόπουλος,  MD Homeopathy.

Δορυφορικό Τραπέζι για σπάνιες παθήσεις. 
Ιωάννης Ελευθεριάδης, Στρατιωτικός Ιατρός – Αναισθησιολό-

γος – Ομοιοπαθητικός – Βελονιστής, 
Στρατής Χατζηχαραλάμπους, Κοινωνιολόγος, 
Παναγιώτης Πράνταλος  Παθολόγος.

Αυτοθεραπεία και φάρμακα φυτικής προέλευσης. 
Σταυρούλα Χασαπογλίδου,  Institute of self-medication.

Ελεύθερες Ανακοινώσεις
Ομοιοπαθητική θεραπεία οξέων νοσημάτων και περιπτώσεις 

χορήγησης συμβατικής ιατρικής σε παιδιατρικά περιστατικά. 
Αθηνά Ξανθάκου, Παιδίατρος, Ομοιοπαθητικός.

Ελληνική Ομοιοπαθητική «Καιρός μετάβασης από την ομφαλο-
σκόπηση στην εξωστρέφεια». Παναγιώτης – Σωκράτης Λουμά-
κης, Ιατρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός.

Θεωρία του χάους και Ομοιοπαθητική – αναφορά στο έργο 

του Δημητρίου Καλιαντά. Παναγιώτης – Σωκράτης Λουμάκης, 
Ιατρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός.

Ομοιοπαθητική θεραπεία αγοριού που εισήλθε στο φάσμα του 
αυτισμού. Κων/νος Φυτόπουλος, Ψυχίατρος, Ομοιοπαθητικός.

Ομοιοπαθητική θεραπεία συλλογικών και ατομικών τραυμάτων. 
Κων/νος Φυτόπουλος, Ψυχίατρος, Ομοιοπαθητικός.

Αρχόμενη χρόνια λεμφοκυτταρική λευχαιμία – κατάθλιψη.
Αναστασία Λειβαδά, Αιματολόγος, Ομοιοπαθητικός.

Ιστορικό Ca δέρματος. Αναστασία Λειβαδά, Αιματολόγος, 
Ομοιοπαθητικός.

H εξέλιξη στον καθένα μας είναι μια πηγαία και αυθόρμητη 
διαδικασία κατά την διάρκεια της ζωής. Η πείρα δηλαδή που 
συσσωρεύεται, είναι ο καρπός ο πνευματικός. Angustura vera. 
Πλατανίτης Δημήτριος, Ψυχίατρος, Ομοιοπαθητικός.

Evidence Based Homoeopathy - Case of hemorrhagic ovarian 
cyst. Jitesh Sharma, MD Homeopathy.

Case report “Ανεμοβλογιά”. Γεώργιος Λουκά, Ειδικευόμενος 
Οικογενειακός Ιατρός,  Ομοιοπαθητικός.

Οι δυνατότητες και η προσφορά της ομοιοπαθητικής στην ψυ-
χοσωματική υγεία του παιδιού και του εφήβου με κοινωνικές 
προεκτάσεις. Βασίλειος Ζήνας, Παθολόγος, Ομοιοπαθητικός.

Μικρά φάρμακα. Χριστίνα Σεφεριάδου Ψυχίατρος,  Ομοιοπα-
θητικός, Γεώργιος Κουνατιάδης Ιατρός Γενικής Ιατρικής Ομοιο-
παθητικός.

Management of Postintubational subglottic stenosis Post 
CABG complicated with lung collapse, With Individualised 
Homeopathic Therapy. Shelly Sharma, MD Homeopathy.

Η Ομοιοπαθητική ενεργή στα «δύσκολα»: Περιπτώσεις Apis 
melifica – Περιπτώσεις γάγγραινας. Κυριακή Ιωακειμίδου, Ψυ-
χίατρος Ομοιοπαθητικός.

Η ομοιοπαθητική δεν είναι μαγεία αν και είναι μαγευτική. Κυ-
ριακή Ιωακειμίδου, Ψυχίατρος Ομοιοπαθητικός.

Video Case study Ψωρίασης. Μαρία Παναγιωτοπούλου Δερ-
ματολόγος, Ομοιοπαθητικός.

Το σώμα η πληροφορία και η θεραπεία. Βιοσύνθεση – σωμα-
τική ψυχοθεραπεία. Λίλη Αναγνωστοπούλου, Ψυχολόγος – ψυ-
χοθεραπεύτρια.

Covid: 2 Ιδιαίτερες περιπτώσεις. Κωνσταντίνος Δαρδαγιανό-
πουλος Ιατρός Γενικής Ιατρικής, Ομοιοπαθητικός.
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Σημαντικές  Ειδήσεις 

Ένα διαδικτυακό σεμινάριο του καθηγητή Γιώργου Βυθούλκα 
από την Faculty (Σχολή Ομοιοπαθητικής του Ηνωμένου Βασί-
λειου)

Η Faculty of Homeopathy (Σχολή Ομοιοπαθητικής Ηνωμένου 
Βασίλειου) διοργάνωσε ένα διαδικτυακό σεμινάριο σε συνερ-
γασία με τη Διεθνή Ακαδημία Κλασικής Ομοιοπαθητικής της 
Ελλάδος, στις 29 Ιουλίου 2023. 

Περισσότεροι από 320 συμμετέχοντες από όλο τον κόσμο 
συνδέθηκαν για να παρακολουθήσουν τον καθηγητή Γιώργο 
Βυθούλκα, ο οποίος ανέλυσε τις πιθανές αρχικές αντιδράσεις 
μετά την χορήγηση ομοιοπαθητικού φαρμάκου σε πάσχοντες 
από χρόνιες ασθένειες σύμφωνα με τη θεωρία των "Επίπε-
δων Υγείας". Αυτό το διαδικτυακό σεμινάριο αποτέλεσε μια 
ιστορική ένωση της Faculty of Homeopathy (Σχολή Ομοιοπα-
θητικής Ηνωμένου Βασίλειου) με την IACH (Διεθνή Ακαδημία 
Κλασικής Ομοιοπαθητικής).

Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια και έπαινοι στον Dr Gary Smyth, 
Πρόεδρο της Faculty of Homeopathy, ο οποίος έκανε την πιο 
σημαντική κίνηση, ενώνοντας τα χέρια με την IACH, για τη διά-
δοση της γνήσιας κλασικής ομοιοπαθητικής του Hahnemann. 
Το διαδικτυακό σεμινάριο ξεκίνησε με τον θερμό και ευγνώ-
μονα χαιρετισμό του, τιμώντας τον καθηγητή Βυθούλκα. Ανέ-
φερε ότι η ανταπόκριση του στο διαδικτυακό σεμινάριο ήταν 
συγκλονιστική και εξαιρετική.
Ο καθηγητής Βυθούλκας στην ομιλία του ανέπτυξε, πώς οι 
παρατηρήσεις και η εμπειρία πολλών ετών τον οδήγησαν στην 
πιο επιστημονική και πρωτοποριακή θεωρία - "Επίπεδα Υγεί-
ας". Αφού μοιράστηκε την προέλευση και την εξέλιξη αυτής 
της θεωρίας, ανέφερε τις διάφορες παραμέτρους για την 
αξιολόγηση των επιπέδων υγείας, και τη σημασία των οξέων 
λοιμωδών νοσημάτων και του υψηλού πυρετού.

Ο Dr Gary Smyth έθεσε διάφορες ερωτήσεις των συμμετε-
χόντων στον Καθηγητή, οι απαντήσεις του οποίου διευκρίνισαν 
πολλά σημεία του θέματος και ενέπνευσαν όλους να ακο-
λουθήσουν το σωστό δρόμο της κλασικής ομοιοπαθητικής. Ο 
καθηγητής Βυθούλκας ευχήθηκε να είναι γεμάτος ενθουσια-
σμό και καθοδηγούμενος από τις εξαιρετικές γνώσεις και τη 
σοφία του, κάθε συμμετέχων αισθάνθηκε απέραντο σεβασμό 

και αγάπη γι' αυτόν, κάτι που φάνηκε από τα μηνύματά τους 
στο Chat.
Αυτό το εκλεκτό και ιδιαίτερο διαδικτυακό σεμινάριο είχε με-
γάλη επιτυχία και κατέστη δυνατό χάρη στην κοινή προσπά-
θεια των δύο Σχολών με κοινή αποστολή να αναδείξουν τον 
κρίσιμο ρόλο της Ομοιοπαθητικής προς όφελος της παγκόσμι-
ας υγείας.
 

Το νέο όραμα του ΠΟΥ για την παραδοσιακή ιατρική βασισμέ-
νη στην τεκμηρίωση είναι ο στόχος ενός νέου παγκόσμιου κέ-
ντρου του ΠΟΥ και της πρώτης παγκόσμιας συνόδου κορυφής 
για την παραδοσιακή ιατρική.

Ο Π.Ο.Υ. φιλοξένησε την πρώτη παγκόσμια 
διάσκεψη κορυφής για την παραδοσιακή ια-
τρική.

Ο Talha Burki αναφέρει. 

Από τις 17 έως τις 18 Αυγούστου 2023, ο ΠΟΥ φιλοξένησε 
την πρώτη παγκόσμια διάσκεψη κορυφής για την παραδο-
σιακή ιατρική. "Σε όλη τη διάρκεια της ιστορίας, οι άνθρω-
ποι σε όλες τις χώρες και τους πολιτισμούς έχουν χρησι-
μοποιήσει παραδοσιακούς τρόπους θεραπείας, και αρχαίες 
ιατρικές γνώσεις", δήλωσε ο Γενικός Διευθυντής του ΠΟΥ 
Tedros Adhanom Ghebreyesus στην εναρκτήρια ομιλία του. 
Θυμήθηκε τη δική του παιδική ηλικία στην Αιθιοπία, όπου 
"είδε από πρώτο χέρι πώς οι κοινότητες βασίζονταν στους 
παραδοσιακούς θεραπευτές για τις ανάγκες της υγείας τους". 
Ο Tedros υπογράμμισε την αξία της παραδοσιακής ιατρικής 
στην πρόληψη και τη θεραπεία μη μεταδοτικών ασθενειών, τη 
βελτίωση της ψυχικής υγείας και την υποβοήθηση της υγιούς 
γήρανσης. "Προτρέπουμε όλες τις χώρες να δεσμευτούν να 
εξετάσουν τον καλύτερο τρόπο ενσωμάτωσης της παραδοσι-
ακής και συμπληρωματικής ιατρικής στα εθνικά τους συστή-
ματα υγείας", δήλωσε.
Ο ΠΟΥ περιγράφει την παραδοσιακή ιατρική ως "το συνολικό 

Συνεργασία της Faculty (Σχολή Ομοιοπαθητικής του Ηνω-
μένου Βασίλειου) με την IACH (Διεθνή Ακαδημία Κλασικής 
Ομοιοπαθητικής
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άθροισμα των γνώσεων, των δεξιοτήτων και των πρακτικών 
που χρησιμοποιούν οι αυτόχθονες και διαφορετικοί πολιτισμοί 
διαχρονικά για τη διατήρηση της υγείας και την πρόληψη, 
διάγνωση και θεραπεία σωματικών και ψυχικών ασθενειών". 
Ορίζει τη συμπληρωματική ιατρική ως το "ευρύ σύνολο πρα-
κτικών υγειονομικής περίθαλψης που δεν αποτελούν μέρος 
της παραδοσιακής ή συμβατικής ιατρικής της χώρας αυτής 
και δεν είναι πλήρως ενσωματωμένες στο κυρίαρχο σύστημα 
υγειονομικής περίθαλψης".

Το ενδιαφέρον του ΠΟΥ για τον τομέα αυτό είναι μακροχρόνιο. 
Το πρόγραμμά του για την παραδοσιακή ιατρική δημιουργήθη-
κε τη δεκαετία του 1970. Έκτοτε, έχουν υπάρξει δύο παγκό-
σμιες στρατηγικές για την παραδοσιακή ιατρική, ενώ μια νέα 
σχεδιάζεται για το 2025-2034. Υπάρχουν διάφορα σύνολα 
κατευθυντήριων γραμμών του ΠΟΥ για τα φυτικά φάρμακα, 
καθώς και κριτήρια αναφοράς για την εκπαίδευση στην Αγι-
ουρβέδα, τη φυσιοθεραπεία και την παραδοσιακή κινεζική 
ιατρική, μεταξύ άλλων, με παρόμοιες προθέσεις για την αν-
θρωποσοφική ιατρική, τη χρήση βεντούζας και τη θιβετιανή 
ιατρική. Η Διεθνής Ταξινόμηση των Ασθενειών 11 (έκδοση 
2022) περιλαμβάνει ένα κεφάλαιο για την παραδοσιακή ια-
τρική. 
"...οι άνθρωποι αναζητούν προσεγγίσεις για την υγεία τους 
που βρίσκονται σε αρμονία με την κοινωνία και το περιβάλ-
λον... Όμως το να βρεθούν μέθοδοι με τις οποίες να αξιολο-
γούνται τα ολιστικά συστήματα δεν είναι εύκολη υπόθεση". 

Η παγκόσμια σύνοδος κορυφής διοργανώθηκε από το Πα-
γκόσμιο Κέντρο Παραδοσιακής Ιατρικής του ΠΟΥ (Jamnagar, 
Gujarat, Ινδία), το οποίο ξεκίνησε πέρυσι με στόχο τη "δη-
μιουργία μιας σταθερής βάσης στοιχείων για πολιτικές και 
πρότυπα σχετικά με τις πρακτικές και τα προϊόντα της παρα-
δοσιακής ιατρικής". Η Shyama Kuruvilla είναι η επικεφαλής 
του Κέντρου. "Δισεκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον κόσμο 
χρησιμοποιούν παραδοσιακά και συμπληρωματικά φάρμακα, 
για πολλούς είναι η μόνη πηγή υγειονομικής περίθαλψης", 
εξήγησε η Kuruvilla. "Υπάρχει ένα τεράστιο εργατικό δυνα-
μικό που ασχολείται με την παραδοσιακή και συμπληρωμα-
τική ιατρική, όχι μόνο θεραπευτές αλλά και πανεπιστημιακά 
διαπιστευμένοι επαγγελματίες. Μπορούν δυνητικά να χρησι-
μοποιηθούν για να καλύψουν το έλλειμμα σε εργαζόμενους 
στον τομέα της υγείας και να μας βοηθήσουν να προχωρή-
σουμε προς την καθολική υγειονομική περίθαλψη". 

Ο Georg Seifert είναι ανώτερος ιατρός στην παιδιατρική ογκο-
λογία στο Charité- Universitätsmedizin του Βερολίνου, Γερμα-
νία, και μέλος της συμβουλευτικής ομάδας για την Παγκόσμια 
Διάσκεψη Κορυφής του ΠΟΥ για την παραδοσιακή ιατρική. 
"Τα ανθρώπινα όντα έχουν πολλές διαστάσεις που πρέπει να 
λάβουμε υπόψη αν θέλουμε να είμαστε υγιείς και να ανα-
γνωριζόμαστε ως κάτι περισσότερο από έναν ασθενή", δήλω-
σε. "Οι αρχαίες παραδόσεις της ιατρικής λαμβάνουν υπόψη 

αυτές τις διαστάσεις. Αν περιθωριοποιήσετε την παραδοσιακή 
ιατρική, διαβρώνετε την ποικιλομορφία και χάνετε την ευκαι-
ρία να επωφεληθείτε από μια τεράστια τράπεζα γνώσεων". 

Τουλάχιστον 170 χώρες παγκοσμίως έχουν τεκμηριώσει τη 
χρήση της παραδοσιακής και συμπληρωματικής ιατρικής και 
περίπου 100 χώρες έχουν εθνικές πολιτικές και προγράμμα-
τα, γεγονός που συνεπάγεται την ενσωμάτωση στο σύστημα 
παροχής υγειονομικής περίθαλψης. "Η ενσωμάτωση γίνεται 
με διαφορετικούς τρόπους σε διάφορες χώρες", δήλωσε 
ο Kim Sungchol, επικεφαλής της Μονάδας Παραδοσιακής, 
Συμπληρωματικής και Ολοκληρωτικής Ιατρικής του ΠΟΥ. "Σε 
ορισμένες χώρες, η παραδοσιακή και η συμπληρωματική ια-
τρική αποτελούν μέρος της πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας 
και τριτοβάθμιας υγειονομικής περίθαλψης". 

Στην Ινδία, η οποία συνδιοργάνωσε την παγκόσμια διάσκεψη 
κορυφής, υπάρχουν περισσότερα από 1500 κέντρα υγείας 
και ευεξίας στα οποία συνυπάρχουν υπηρεσίες παραδοσια-
κής και συμβατικής ιατρικής. Η ενσωμάτωση έχει προχωρή-
σει περισσότερο στην Κίνα, όπου υπάρχουν κάποιες κοινές 
κατευθυντήριες γραμμές εκπαίδευσης και πρακτικής. "Υπάρ-
χει ένα είδος διαγράμματος Venn των υπηρεσιών μεταξύ 
παραδοσιακών και συμβατικών ιατρών στην Κίνα", δήλωσε ο 
Kuruvilla. Στην Αμερική και την Αφρική, η παραδοσιακή ιατρι-
κή συνδέεται με τις κοινότητες των αυτοχθόνων, οι οποίοι θε-
ωρούν τους εαυτούς τους θεματοφύλακες της βιοποικιλότητας 
και των φυσικών πόρων. Σε μέρη όπου οι πληροφορίες μετα-
δίδονται προφορικά, μπορεί να είναι δύσκολο να καθοριστεί 
και να διερευνηθεί το σώμα της γνώσης για την παραδοσιακή 
ιατρική. "Ο στόχος μας στον ΠΟΥ είναι να δούμε τι συμβαίνει 
σε διάφορες χώρες και αν υπάρχουν γενικές επιστημονικές 
αρχές που μπορούν να εφαρμοστούν για την ενσωμάτωση", 
δήλωσε ο Kuruvilla. "Η πρόκληση ήταν γύρω από τη συλλογή 
στοιχείων".

Ο Kuruvilla τόνισε ότι υπάρχουν πολλά παραδείγματα από την 
παραδοσιακή και συμπληρωματική ιατρική που έχουν σταθε-
ρή βάση σε αποδείξεις. Το 40% των σημερινών φαρμακευτι-
κών προϊόντων προέρχεται από τον φυσικό κόσμο. Η ασπιρίνη 
προέρχεται από το φλοιό ιτιάς, ο οποίος χρησιμοποιείται ως 
παυσίπονο εδώ και τουλάχιστον 3500 χρόνια. Ο νομπελίστας 
του 2015 Youtou Tu απομόνωσε την αρτεμισινίνη από τη γλυ-
κιά αψιθιά, ένα παραδοσιακό κινεζικό φάρμακο. Αυτό το αντι-
ελονοσιακό φάρμακο έχει σώσει εκατομμύρια ζωές.

Η βαριολόγηση, η οποία συνεπάγεται την κατάποση κρού-
στας ή πύου από ευλογιά για να προσδώσει ανοσία, έγινε 
από Κινέζους και Τούρκους και οδήγησε στην ανάπτυξη του 
εμβολίου κατά της ευλογιάς. Πρακτικές όπως η γιόγκα και ο 
βελονισμός έχουν εξαπλωθεί σε όλο τον κόσμο. Πολλαπλές 
κλινικές δοκιμές έχουν δείξει την αποτελεσματικότητά τους 
στην ανακούφιση του πόνου. Παρ' όλα αυτά, η παραδοσιακή 

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Σημαντικές   Ειδήσεις 

ιατρική περιλαμβάνει επίσης παρεμβάσεις όπως η ομοιοπα-
θητική, η οποία αποχρηματοδοτήθηκε από το Εθνικό Σύστημα 
Ιατρικής στην Αγγλία (NHS England) το 2017 και στη συνέ-
χεια χαρακτηρίστηκε από τον τότε επικεφαλής της υπηρεσίας 
υγείας Simon Stevens ως "στην καλύτερη περίπτωση εικονικό 
φάρμακο και κατάχρηση των λιγοστών κονδυλίων του NHS". Ο 
ΠΟΥ έχει προειδοποιήσει ότι η ακατάλληλη χρήση των παρα-
δοσιακών φαρμάκων "θέτει τους καταναλωτές σε κίνδυνο για 
δυνητικά σοβαρές παρενέργειες ως αποτέλεσμα αλλεργιών, 
αλληλεπιδράσεων φαρμάκων, μόλυνσης των προϊόντων με 
φυτοφάρμακα, βαρέα μέταλλα και άλλες ουσίες ή τραύματος 
που προκαλείται από άπειρους ή ανεπαρκώς εκπαιδευμένους 
θεραπευτές". 

"Πρέπει να είμαστε σκληροί με την παραδοσιακή ιατρική όσον 
αφορά την εφαρμογή της επιστημονικής αυστηρότητας και 
των αρχών", δήλωσε ο Kuruvilla. "Είναι ευθύνη του ΠΟΥ να 
διασφαλίσει ότι αυτό που χρησιμοποιούν οι άνθρωποι για την 
υγεία και την ευημερία είναι ασφαλές, αποτελεσματικό και 
βασίζεται σε αποδείξεις". Οι τυχαιοποιημένες ελεγχόμενες 
δοκιμές είναι μια επιλογή για παρεμβάσεις που προορίζονται 
να είναι θεραπευτικές. Αλλά η οργάνωση τέτοιων δοκιμών δεν 
είναι απλή υπόθεση. "Η παραδοσιακή ιατρική λαμβάνει χώρα 
κυρίως σε χώρες χαμηλού και μεσαίου εισοδήματος. Δεν 
γνωρίζουμε ποιος θα χρηματοδοτήσει τις δοκιμές - η παρα-
δοσιακή ιατρική δεν είναι κάτι που μπορεί να είναι πολύ κερ-
δοφόρο για τη φαρμακοβιομηχανία", δήλωσε ο Sungchol. 

Η Roshanak Ghods είναι αναπληρώτρια καθηγήτρια Περσικής 
Ιατρικής στο Τμήμα Παραδοσιακής Ιατρικής στο Πανεπιστήμιο 
Ιατρικών Επιστημών του Ιράν (Τεχεράνη, Ιράν) και μέλος της 
συμβουλευτικής ομάδας για την παγκόσμια σύνοδο κορυφής. 
"Η περσική ιατρική, με τη μακρά και πλούσια ιστορία της που 
χρονολογείται πριν από περισσότερα από 2000 χρόνια, έχει 
πολλά πλεονεκτήματα που την καθιστούν εξαιρετικά κατάλ-
ληλη για τους ανθρώπους σήμερα", δήλωσε στο The Lancet. 
"Όπως πολλά αρχαία ιατρικά συστήματα, η περσική ιατρική 
υιοθετεί μια ολιστική προσέγγιση της υγείας, δίνοντας έμ-
φαση σε παράγοντες του τρόπου ζωής, όπως η τήρηση της 
σωστής διατροφής, η μέτρια άσκηση, ο επαρκής ύπνος και η 
ψυχική/συναισθηματική ισορροπία". 

Η Ghods σημείωσε ότι πολλές από τις θεραπείες της περσικής 
ιατρικής επικεντρώνονται στην αποκατάσταση της ισορροπίας 
και στην ενίσχυση των φυσικών θεραπευτικών ικανοτήτων του 
σώματος. "Οι γνώσεις που συσσωρεύτηκαν κατά τη διάρκεια 
αιώνων πρακτικής και έρευνας παρέχουν κλινικές γνώσεις και 
θεραπευτικές προσεγγίσεις συμπληρωματικές της σύγχρονης 

ιατρικής", είπε. "Η διατήρηση αυτής της ιατρικής παράδοσης 
και η προσβασιμότητά της διασφαλίζει ότι οι άνθρωποι σήμε-
ρα μπορούν να επωφεληθούν από αυτό το δοκιμασμένο στο 
χρόνο σύστημα φυσικής θεραπείας και τις μοναδικές αρχές 
του, αλλά φυσικά χρειαζόμαστε επίσης τα αποδεικτικά στοι-
χεία για την αποτελεσματικότητα και την ασφάλεια της παρα-
δοσιακής και συμπληρωματικής ιατρικής, με βάση τις κατάλ-
ληλες ερευνητικές μεθόδους για εξατομικευμένη ιατρική". 

Ο ολιστικός χαρακτήρας της παραδοσιακής και συμπληρωμα-
τικής ιατρικής γίνεται όλο και πιο ελκυστικός για άτομα από 
πολιτισμούς σε όλο τον κόσμο.

"Νομίζω ότι μετά το COVID-19, οι άνθρωποι αναζητούν προ-
σεγγίσεις για την υγεία τους που βρίσκονται σε αρμονία με 
την κοινωνία και το περιβάλλον", δήλωσε ο Kuruvilla. Αλλά το 
να βρεθούν μέθοδοι με τις οποίες θα αξιολογούνται τα ολι-
στικά συστήματα δεν είναι εύκολη υπόθεση. "Πρέπει να ανα-
ρωτηθούμε αν οι επιστημονικές μας μέθοδοι είναι ικανές να 
κατανοήσουν την πολυπλοκότητα της παραδοσιακής ιατρικής", 
παραδέχτηκε ο Kuruvilla. 

"Η επιστημονική ιατρική επικεντρώνεται σε αυτό που μπορείς 
να μετρήσεις εύκολα, και στην ογκολογία, για παράδειγμα, τα 
αποτελέσματα της μοριακής έρευνας είναι πρωτοποριακά. Η 
έρευνα αυτής της ακρίβειας πρέπει επίσης να αναπτυχθεί 
και να εφαρμοστεί στην παραδοσιακή ιατρική", πρόσθεσε ο 
Seifert. Υπογράμμισε την ανάγκη καινοτόμων μεθοδολογικών 
προσεγγίσεων για μια πραγματικά βιώσιμη προσέγγιση της 
υγείας σε παγκόσμιο επίπεδο. Στο Charité-Universitätsmedizin 
του Βερολίνου είναι διαθέσιμες παρεμβάσεις αιχμής, όπως η 
θεραπεία με χιμαιρικούς αντιγονικούς υποδοχείς Τ-κυττάρων 
και οι εξατομικευμένες στοχευμένες θεραπείες. Αλλά το νο-
σοκομείο αναγνωρίζει επίσης την επιθυμία των περισσότερων 
Γερμανών για ολοκληρωμένη ιατρική. 

"Ακολουθούμε μια ολιστική προσέγγιση, με τον κάθε ασθενή 
στο επίκεντρο, δημιουργώντας κλινικά προγράμματα με ιατρι-
κή υψηλού επιπέδου σε συνδυασμό με τη διατροφική ιατρι-
κή, την ενσυνειδητότητα και τις προσεγγίσεις νου-σώματος. Η 
επιστημονική αξιολόγηση και η σύγκριση των αποτελεσμάτων 
παραμένει σημαντική και πρέπει να δοθεί έμφαση στην πρό-
ληψη", δήλωσε ο Seifert. Οι παρεμβάσεις που βασίζονται 
στη φύση έχουν αποδειχθεί ιδιαίτερα ευεργετικές. "Έχουν 
άμεση επίδραση στην αρτηριακή πίεση, την ποιότητα ζωής και 
τα επίπεδα άγχους", δήλωσε ο Seifert. 

Το όραμα της Ghods είναι ένα σύστημα υγειονομικής περί-
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θαλψης που θα συνδυάζει τα καλύτερα στοιχεία της παραδο-
σιακής και της συμβατικής ιατρικής, χωρίς προκαταλήψεις. «Ο 
στόχος μας για το μέλλον θα πρέπει να είναι η παροχή εξα-
τομικευμένης, ασθενοκεντρικής φροντίδας που απευθύνεται 
σε ολόκληρο τον άνθρωπο: το νου, το σώμα και το πνεύμα", 
δήλωσε. Η Ghods ενθαρρύνει τους υπεύθυνους χάραξης πο-
λιτικής να επεξεργαστούν τον πιο υπεύθυνο τρόπο ενσωμά-
τωσης της παραδοσιακής και της συμβατικής ιατρικής και να 
διασφαλίσουν ότι οι πάροχοι είναι ενημερωμένοι σχετικά με 
τις διάφορες θεραπευτικές επιλογές και τον τρόπο με τον 
οποίο μπορεί να αλληλεπιδρούν ή να αλληλοσυμπληρώνονται. 
"Απώτερος στόχος μας θα πρέπει να είναι να έχουμε ένα ολο-

κληρωμένο σύστημα υγειονομικής περίθαλψης που να επικε-
ντρώνεται στις ανάγκες και τις προτιμήσεις του ασθενούς και 
όχι να αποδεικνύει την ανωτερότητα του ενός ιατρικού κλάδου 
έναντι του άλλου", κατέληξε.

Talha Burki 

https://mail.google.com/mail/u/0/?tab=rm#inbox/FMfcgz
GtwqQdxzWbrqCKZqbtpdrcnFsr?projector=1&messagePart
Id=0.1

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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             Βήχας;
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Τ ΙΚΗΣ  ΠΡ ΟΕΛΕΥΣΗ
Σ

Φ
ΑΡΜΑΚΑ

ΜΉΣΥΦΑ

Χορηγείται χωρίς ιατρική συνταγή.
Imupret: Κουτί µε 50 επικαλυµµένα δισκία Ε.Λ.Τ. 10,90 €
Πριν τη σύσταση ανατρέξτε στην ΠΧΠ του προϊόντος. 
Μπορείτε να διαβάσετε την ΠΧΠ, σαρώνοντας:

Αναφέρετε κάθε εικαζόμενη/πιθαναλογούμενη 
ανεπιθύμητη ενέργεια απευθείας στον ΕΟΦ 
σύμφωνα με το εθνικό σύστημα αναφοράς 

ανεπιθύμητων ενεργειών.ELPEN A.E. ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ BIOMHXANIA 

Λεωφόρος Μαραθώνος 95, 190 09 Πικέρµι Αττικής,  Τηλ.: 211 1865000  www.elpen.gr   

Βιβλιογραφία:
1.  K Wosikowski et al. Imupret® inhibits respiratory syncytial virus replication and displays in vitro and in vivo 

immunomodulatory properties, Planta Med 2013; 79 - PB48, DOI: 10.1055/s-0033-1351993
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Αντιική 1

Ανοσορυθμιστική 1

Εμφανίζει τις παρακάτω φαρμακολογικές δράσεις:

Ξεκινήστε άμεσα με

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Ομοιο

Γυναίκα ετών: 36.
Βάρος: 64 κιλά.
Ύψος:  1,72.

22/3/23.
Στα 26της διαγνώσθηκε με ιδεοψυχαναστική διαταραχή και 
πήρε ceroxat για 4 μήνες.
Έχει φοβίες με το internet(3) μην την χακάρουν και είναι 
καταστροφικό για την ζωή της. Η ψυχολόγος την είχε βοηθή-
σει λίγο. Ελέγχει καθημερινά μήπως κάποιος έχει εισβάλει 
στο e- mail της. Έτσι είναι καθημερινά σε πανικό. Από τον 
πανικό της φωνάζει (2) στα παιδιά..
Δουλεύει και κουράζεται πολύ ούτως η αλλιώς και αυτό την 
καταβάλει.
Συγχρόνως έχει και οικονομικά προβλήματα.
Φοβάται μην εκτεθεί, μην δουν φωτογραφίες της, μην την 
χρησιμοποιήσουν σε sites. Την πιάνει πανικός (3) στην σκέ-
ψη ότι μπορεί να την χρησιμοποίησαν σε κάτι με αυτόν τον 
τρόπο, μην την κοιμίσουν και της κάνουν κακό.
Φοβάται ακόμα και την αναισθησία. Είναι < από το 2008 που 
είχε εγκαύματα από ατύχημα και νοσηλεύθηκε 1 μήνα στα 
22 της.

Την πρώτη φορά ξεκίνησε με φόβο μην την έχει καταλάβει 
ο διάβολος.
Έχει και φόβο μήπως στο τέλος κουρασθεί το μυαλό της.
Πήρε στην πρώτη κύηση το 2016 Zoloft και μετά Landoz. 
Με αυτά είναι καλά.
Φόβος ασανσέρ. Είχε λίγη αρρωστοφοβία στο παρελθόν.
Πρόπτωση μιτροειδούς.
Σεξ 2φορές τον μήνα, δεν θέλει όταν είναι σε φάση εμμο-
νών. Δύσκολος οργασμός.
Ε.Ρ.:  κ.φ. Λίγο κλάμα και πονοκέφαλος πριν. Πολύ αίμα 2η 
και 3η μέρα..

Στο παρελθόν πολλές φορές ουρολοιμώξεις (2) μέχρι στα 
25 της που πήρε cranberry. Λίγες κολπίτιδες.

Θυρεοειδεκτομή για όζο.
Des:  αλμυρά , φρούτα γλυκά.
Αν:  λίπος.
Δίψα λίγη.
Αντέχει κρύο – ζέστη.
Ιδρώτας:  κ.φ. μυρίζουν οι μασχάλες.
Νύχια σπάνε.
Πονά το έντερο (2) και το στομάχι, έχει φουσκώματα, γουρ-
γουρητά, ρεψίματα, αέρια < λαχανικά και όσπρια.
Κενώσεις:  κ.φ.

Ευσυγκίνητη και κλαίει.
Νεύρα (2) και μπορεί να σπάσει και κάτι..
Τακτική.
>θάλασσα (2), ήλιος.
Ύπνος καλούτσικος, μόλις ξυπνά σκέφτεται τι θα δει στο κι-
νητό της μόλις το ανοίξει Δεν προλαβαίνει να κοιμηθεί πάνω 
από 5 ώρες > αριστερά. Έχει ζεστά πόδια.
Κοινωνική – εκδηλωτική > συζήτηση παρηγοριά.

Ανάλυση.
Ο φόβος για τον διάβολο που είχε παλαιότερα και ο φό-
βος μην κουραστεί στο τέλος το μυαλό της ( και επομένως 
να χάσει τα λογικά της ) οδήγησαν να της συνταγογραφήσω 
Mancinella 1M.

Ένα μήνα αργότερα είπε ότι είναι λίγο > αλλά είναι πιο ψύ-
χραιμη, δεν έπαθε καμία κρίση πανικού Οι εμμονές μην την 
χακάρουν συνεχίζουν όμως είναι από διαχείρισης. Δεν έτυχε 
να έχει φόβο τρέλας.

Συνταγογραφήθηκε Mancinella 6x/60 δόσεις.
Μετά από άλλους 2 μήνες ανέφερε βελτίωση 80% σε συ-
χνότητα, διάρκεια και ένταση των προβλημάτων Έχει υποχω-
ρήσει η κολίτιδα και η γαστρίτιδα και ο ύπνος έχει φτάσει 
στις 7 ώρες.
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Αικατερίνη Αντωνίου-Κεδηκγιάννη
 ιατρός Γενικής Ιατρικής, αντιπρόεδρος Διεθνούς Ακαδημίας Κλασικής 

Ομοιοπαθητικής, Εξωτερικός Συνεργάτης του Πανεπιστημίου Αιγαίου

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Η Ελληνική Εταιρεία Ομοιοπαθητικής Ιατρικής
 θρηνεί 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Εταιρείας Ομοιοπαθητι-
κής Ιατρικής εκφράζει την βαθύτατη θλίψη για την τόσο πρόωρη 
απώλεια του αγαπητού και δραστήριου μέλους της Εταιρείας 
μας Πέτρου Κράχτη. 

Πέτρο σε ευχαριστούμε για όσα προσέφερες στην Ομοιοπα-
θητική κοινότητα και ευχόμαστε να βρεις αιώνια ανάπαυση και 
ανταπόδοση ευγνωμοσύνης για όσα προσέφερες στους ασθε-
νείς σου.

Χαιρετισμός στον Πέτρο

Γνωριστήκαμε με τον Πέτρο πριν 30 χρόνια όταν έκανε την ει-
δικότητα του στην ρευματολογία. Γρήγορα βλέποντας και βιώνο-
ντας τις δυνατότητες της ομοιοπαθητικής θεραπείας ξεκίνησε 
την εκπαίδευσή του στην ΕΕΟΙ. 

Εργάστηκε παραγωγικά, συνδυάζοντας διαφορετικά γνωστικά 
πεδία στην βάση τους, πάνω στο θέμα της φλεγμονής, της σύν-
θεσης και λειτουργίας του μεσοκυττάριου υγρού, σε μιασματικά 
θέματα και άλλα πολλά. Είχε βαθείς προβληματισμούς πάνω 
στα επίπεδα και το πολύτροπο της θεραπείας. Πάντα ανήσυχο 
πνεύμα, ερευνούσε και χρησιμοποιούσε επικουρικά τεχνικές 
που συμπλήρωναν την ολιστική του προσέγγιση στους ασθενείς. 

Τον χαρακτήριζε συστηματικότητα, σοβαρότητα και πάντα 
evidence based στις έρευνές του. Θα ήταν παράλειψή μου να 
μην αναφέρω την έμφυτη ευγένειά του, τον ήρεμο και ανθρώ-
πινο τρόπο του, την συνέπεια και αίσθηση δικαίου που τον χα-
ρακτήριζαν. 

Έδωσε μεγάλη μάχη με την ασθένειά του και όπως έλεγε "Ιε-
ρός πόλεμος που αφορά στον εσωτερικό μου εαυτό και χώρο 
και μετά στα εξωτερικά φαινόμενα".

Καλό σου ταξίδι φίλε μου, συνάδελφε, συνοδοιπόρε, αδερφέ 
μου Πέτρο. Πρόωρος ο χαμός σου αλλά όχι από την καρδιά 
αυτών που σε γνώρισαν.

Κουνατιάδης Γιώργος

Θλίψη σκόρπισε στη Λάρισα το άκουσμα της είδησης, της 
απώλειας του ιατρού-ρευματολόγου Πέτρου Κράχτη.

«Συγκλονισμένη είναι σήμερα η ιατρική κοινότητα της Λά-
ρισας αλλά και οι συμπολίτες της από τον απροσδόκητο 
θάνατο του συναδέλφου ρευματολόγου Πέτρου Κράχτη ο 
γιατρός άσκησε την ιατρική στην περιοχή της για πολλά 
χρόνια με ζήλο και επιμέλεια επιδεικνύοντας ταυτόχρονα 
ιδιαίτερη ευαισθησία στην αντιμετώπιση χρόνιων παθήσε-
ων με πρωτοποριακές μεθόδους. Θα τον θυμόμαστε πάντα 
ως ένα γιατρό της ΠΦΥ του ιδιωτικού τομέα προσιτό και 
γλυκομίλητο.

Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια του.

Καλό ταξίδι συνάδελφε 
και φίλε Πέτρο»!

Κωνσταντίνος Γιαννακόπουλος, 
Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Λάρισας
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Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Εταιρείας Ομοι-
οπαθητικής Ιατρικής εκφράζει την βαθύτατη θλίψη για 
την τόσο πρόωρη απώλεια της αγαπητής μας ομοιοπα-
θητικού Παιδοδοντιάτρου Ελένης Παπασπύρου

Η Ελένη Παπασπύρου τελείωσε το Αρσάκειο στην Αθή-
να και στην συνέχεια την Οδοντιατρική Σχολή του Εθνι-
κού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Με-
τεκπαιδεύτηκε στο Tufts University στην Βοστώνη των 
ΗΠΑ και πήρε το πτυχίο της παιδοντιάτρου. Κατόπιν  
σπούδασε στην Ελλάδα  ομοιοπαθητική με δασκάλους 
τον κ. Βυθουλκα και την κα Αντωνίου.

Η Ελένη Παπασπύρου όντας ανήσυχο πνεύμα αναζη-
τούσε πάντα μια πιο αληθινή προσέγγιση στην θερα-
πεία των ασθενών. Ξεκίνησε την επαφή της με την 
ομοιοπαθητική πριν 20 χρόνια παρακολουθώντας το 
πρόγραμμα της Διεθνούς Ακαδημίας Κλασικής ομοι-
οπαθητικής (ΔΑΚΟ) σε συνεργασία με την Ελληνική 

Εταιρεία Ομοιοπαθητικής Ιατρικής (Ε.Ε.Ο.Ι.).

Αφότου ολοκλήρωσε τις σπουδές της επανέλαβε την 
φοίτησή της σαν σπουδάστρια της ΔΑΚΟ σε συνεργα-
σία με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

Πέρασε επιτυχώς στις εξετάσεις και έκτοτε βοηθού-
σε τους ασθενείς με ομοιοπαθητικά φάρμακα, αλλά 
προέτρεπε και με το πάθος που την χαρακτήριζε τους 
ασθενείς να προσφύγουν σε ομοιοπαθητικούς για-
τρούς για τα διάφορα άλλα προβλήματα υγείας που 
είχαν.
Ήταν άριστη στο επάγγελμά της και κυρίως γεμάτη 
αγάπη για τους ανθρώπους.
Ας έχει ανάπαυση εκεί που βρίσκεται.

Κώστας Βαλιώζης, Καίτη Αντωνίου

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Ξεκινάει 30 Σεπτεμβρίου 2023 το 
πρόγραμμα εκπαίδευσης στην κλασική 
ομοιοπαθητική που διοργανώνει η Ελλη-
νική Εταιρεία Ομοιοπαθητικής Ιατρικής. 
Το 3ετές πρόγραμμα είναι το πληρέστε-
ρο στην Ελλάδα και πιστοποιημένο από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ομοιοπαθητι-
κής Ιατρικής (ECH) (Ευρωπαϊκός Σύλ-
λογος Ομοιοπαθητικών Ιατρών). Το πλή-
ρες πρόγραμμα περιλαμβάνει δύο έτη 
θεωρητικής κατάρτισης, ένα έτος πρα-
κτικής εξάσκησης και οδηγεί στη λήψη 
του πιστοποιητικού. Μέσα από ζωντανές 
διαλέξεις, video παρουσιάσεις περιστα-
τικών, αναλύσεις περιπτώσεων, εργασί-
ες αλλά και λήψη ιστορικών στα ιατρεία 
των πιο έμπειρων Ελλήνων ομοιοπαθη-
τικών ιατρών ο εκπαιδευόμενος αποκτά 
τις γνώσεις και τις δεξιότητες για να συ-
νταγογράφει με επιτυχία. Τα μαθήμα-
τα φέτος θα γίνονται διαδικτυακά από 
έμπειρους εκπαιδευτές Αθήνας και 
Θεσσαλονίκης 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΟΙΟΠΑΘΗ-
ΤΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
Έτος Ίδρυσης: 1971
Μέλος της: LIGA MEDICORUM 
HOMEOPATHICA INTERNATIONALIS 
και
Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ομοιοπαθητι-
κής (E.C.H.)
Κεντρικά γραφεία: Μακεδονίας 10, 
Αθήνα, Ελλάδα, 104 33
Τηλ-Φαξ: +30 -210-8237771 - www.
homeopathy.gr

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 
2023-2024

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΜΑ -
ΘΗΜΑΤΩΝ

 
1ο ΜΑΘΗΜΑ - 
ΕΝΑΡΞΗ 30 Σεπ-1 ΟΚΤ. 2023

2ο ΜΑΘΗΜΑ -
21-22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

3ο ΜΑΘΗΜΑ - 
4-5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

4ο ΜΑΘΗΜΑ - 
09-10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

5ο ΜΑΘΗΜΑ - 
13-14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

6ο ΜΑΘΗΜΑ - 
27-28 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

7ο ΜΑΘΗΜΑ - 
10-11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024

8ο ΜΑΘΗΜΑ - 
02-03 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

9ο ΜΑΘΗΜΑ - 
30 -31 MAΡΤΙΟΥ 2024

10ο ΜΑΘΗΜΑ - 
13-14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

11ο ΜΑΘΗΜΑ - 
11-12 ΜΑΪΟΥ 2024

12ο ΜΑΘΗΜΑ - 
25-26 ΜΑΪΟΥ 2024
 

Διδάσκοντες του εκπαιδευτικού προ-
γράμματος Ιατροί:
 
Αγαθαγγέλου Φωτεινή Παιδίατρος
Βελλόπουλος Λεωνίδας, Γενικός Ια  
 τρός

Γαρζώνης Πέτρος, Παθολόγος
Γρίντζου Πολυξένη Γενικός ιατρός
Ζήνας Βασίλειος Γενικός Ιατρός
Ιωακειμίδου Κική Ψυχίατρος
Καϊτανίδης Στέλιος Παθολόγος
Καλαβρουζιώτης Αλέξανδρος, Γεν.   
Ιατρός
Καντεράκης Σπυρίδων Καρδιολόγος
Κλάϊν Σουζάνα, Γενικός Ιατρός
Κοσμαρίκου Αλεξάνδρα, Παιδίατρος
Kυβέλλος Σπυρίδων, Γενικός Ιατρός
Λέφας Μιχάλης, Γενικός Ιατρός
Μπαρμπαρέσσου Ζαφειρία, Πνευμ/  
λόγος
Μπουγουλιά Μαρία Ενδοκρινολόγος
Νοτόπουλος Γιώργος, Γενικός Ιατρός
Παναγιωτοπούλου Μαρία Δερματολό  
γος
Παπαδάκη Ελένη Οδοντίατρος
Ραμμένος Χρήστος, Γενικός Ιατρός
Σκύφτη Στυλιανή Γενικός Ιατρός
Στογιαννίδου Μαρία Παιδίατρος
Στρατηγάκη Ευγενία, Πνευμονολόγος
Ταπάκης Ελευθέριος, Γενικός Ιατρός
Tσέλιου Ελένη, Πνευμονολόγος
Φυτόπουλος Κωνσταντίνος Ψυχίατρος
Φωτιάδης Βασίλειος, Γενικός Ιατρός
Φωτιάδης Γεράσιμος Γενικός ιατρός
Φωτιάδης Λάζαρος Γενικός ιατρός
Χατζημαρινάκη Αργυρώ Παθολογ/τό  
μος

Φαρμακοποιοί:
Κορρές Απόστολος
Μαλαθουνιάδου Λασκαρίνα
Προβατά Μαρία
Σταυρακάκη Νανά 

Γραμματεία: Πέτση Αθηνά, athinape@
yahoo.com, Τηλ. Επικ. 6945507403

Εκπαίδευση στην Κλασική Ομοιοπαθητική 
από την ΕΕΟΙ, 2023-2024
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Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α 
Α ΄  Ε Τ Ο Υ Σ

1 ο  Μ Α Θ Η Μ Α  ΣΑΒΒΑΤΟ 
30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00-10.30 Χαιρετισμοί (Πρόεδρος Εταιρείας, Επιτρο-
πή Εκπαίδευσης). 

10.30-11.00 Παρουσίαση εκπαιδευτικού προγράμματος 
της Ε.Ε.Ο.Ι. (Ραμμένος Χρήστος, Λέφας Μιχάλης, Στρατη-
γάκη Ευγενία, Βασίλειος Φωτιάδης)
 
11.30-14.00 Νόμοι και αρχές της ομοιοπαθητικής. Βα-
σικό μοντέλο (τρία επίπεδα). Ιεράρχηση συστημάτων και 
παθολογίας. Ο άνθρωπος στο περιβάλλον του. Ενεργειακό 
σύμπλεγμα του ανθρώπινου όντος. (Γαρζώνης Πέτρος)
 
14.00-16.00 Ορισμός και μέτρο της υγείας. 12 επίπε-
δα. Ο άνθρωπος λειτουργώντας σαν ένα ολοκληρωμένο 
σύστημα. Ζωτική δύναμη από τη σκοπιά της σύγχρονης 
επιστήμης. Ζωτική δύναμη στην αρρώστια. Αμυντικός μη-
χανισμός. Θεμελιώδης νόμος της θεραπείας (Samuel 
Hahneman). - (Λέφας Μιχάλης) 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00 -13.00 Ιστορική και εισαγωγική αναφορά στην Ομοι-
οπαθητική. Νόμος των Ομοίων. Χρόνιες παθήσεις. Παρου-
σίαση των βιβλίων: MATERIA MEDICA. HANNEMAN, KENT, 
ΒΥΘΟΥΛΚΑ, CLARKE, BOERICKE, ΟΡΓΑΝΟ HANNEMAN, 
LECTURES KENT, Η ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΗΣ ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΗΣ Γ. 
ΒΥΘΟΥΛΚΑ. (Kυβέλλος Σπυρίδων)

 13.00-16.00 Φύση, προέλευση, παρασκευή ομοιοπαθη-
τικών φαρμάκων. (Κορρές Απόστολος) 

2 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00-12.00 PROVINGS: Γένεση του φαρμάκου. Προε-
τοιμασία Proving. Δημιουργία Materia Medica. 

12.00-14.00 Λήψη ιστορικού, αξι
ολόγηση συμπτωμάτων, υπογραμμίσεις, δύσκολα περιστα-
τικά. Repertory (πρώτη παρουσίαση). 

14.00-16.00 Ανάλυση ιστορικού. Πρώτη συνταγογράφη-
ση. Επιλογή δυναμοποιήσεων Follow Up. Ομοιοπαθητική 
επιδείνωση.
 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00-13.00 Όρια και θεραπευτικές δυνατότητες της 
ομοιοπαθητικής. Χρήση και εκμάθηση Repertory. 

13.00 -16.00 Παιδιατρικά νοσήματα. Ιστορικό, χειρισμός 
παιδιατρικών περιστατικών. CALCAREA CARBONICA
 

 3 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
4 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00-13.00 Υποδομές ομοιοπαθητικού εργαστηρί-
ου. Απαιτούμενος εξοπλισμός. Διαδικασίες καθαρισμού. 
Ταυτοποίηση επιλογές δρογών Προδιαγραφές ποιότητας. 
(Προβατά Μαρία) 

13.00 -14.00 MERCURY SOLUBILIS (Tσέλιου Ελένη) 

14.00 -16.00 PULSATILA, SABADILA. Repertory: 
VERTICO, HEAD. (Νοτόπουλος Γιώργος)

ΚΥΡΙΑΚΗ 
5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00 -13.00 ARGENTUM NITRICUM, ARSENICUM 
ALBUM. Repertory: EYE, VISION, EAR, HEARING (Καλα-
βρουζιώτης Αλέξανδρος) 

13.00-16.00 SEPIA, PLATINA, AGNUS CASTUS, 
ABROTANUM. (Ταπάκης Ελευθέριος)

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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 4 ο  Μ Α Θ Η Μ Α  ΣΑΒΒΑΤΟ 
09 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00-13.00 SILICA, AGARIGUS, CUPRUM METALLICUM. 
13.00-16.00 CHAMOMILA, STAPHISAGRIA. Repertory: 
MIND. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00-13.00 Κλίμακες ομοιοπαθητικών αραιώσεων-δυ-
ναμοποιήσεων. Εκατοστιαίες (CH), δεκατιαίες (DH), LM 
αραιώσεις, KORSAKOFF. Βασικά στάδια ομοιοπαθητικής 
φαρμακοτεχνίας. Παραγωγή κύριων φαρμακοτεχνικών 
μορφών (κάψουλες, pills, globulis, υγρά πόσιμα διαλύ-
ματα.
 
13.00-16.00 SARSAPARILLA, CANTHARIS, BERBERIS 
VULGARIS. Repertory: KIDNEYS, URINE κ.λ.π. GENITALIA. 

 5 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
13 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

 
10.00-13.00 DULCAMARA, EUPATORIUM 
PERFOLIATUM, RHUS TOXICODENDRON, 
RHODODENDRON. Repertory: BACK, EXTREMITIES. (Ζή-
νας Βασίλειος)
 
13.00-16.00 KALI CARBONICUM, KALI BICHROMICUM, 
KALI PHOSPHOPICUM, KALI ARSENICUM. Repertory: 
EXPECTORATION, CHEST. (Καλαβρουζιώτης Αλέξανδρος) 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

 
10.00-13.00 SPONGIA, TUBERCULINUM, DROSERA. 
Repertory: LARYNX & TRACHEA, RESPIRATION, COUGH. 
(Χατζημαρινάκη Αργυρώ) 

13.00 -16.00 SULPHUR, MEZEREUM, PETROLEUM, 
CALCAREA SULPHURICA. Repertory: SKIN (Παναγιωτο-
πούλου Μαρία)

  

6 ο  Μ Α Θ Η Μ Α  ΣΑΒΒΑΤΟ 
27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023

 
10.00 -13.00 Καθημερινή διαχείριση ομοιοπαθητικών 
φαρμάκων. Ορθή εκτέλεση ομοιοπαθητικής συνταγής. Κα-
νόνες ορθής εργαστηριακής πρακτικής εργαστηρίου. Συ-
χνές ερωτήσεις ασθενών. 

13.00 -16.00 Εμφάνιση οξέως περιστατικού σε χρόνια 
ομοιοπαθητική αγωγή. Χρήση εκμάθηση Repertory. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
28 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

 
10.00-12.00 ALUMINA, ANTIMONIUM CRUDUM, 
ANTIMONIUM TARTARICUM. Repertory: CHILL, FEVER, 
GENERALITIES. 

12:00-13:30 Εφαρμογή της ομοιοπαθητικής στην οδοντι-
ατρική. Δ/Δ Οδονταλγία, Στοματίτιδα, ουλίτιδα. Οδοντοφυ-
ΐα. Repertory: Mouth, Teeth.
 
13.30-16.00 PODOPHYLUM, RATANIA, PAEONIA, 
AESCULUS HIPPOCASTANUM, ASAFOETIDA.
  

7 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 Παιδιατρικά νοσήματα. Ιστορικό, χειρι-
σμός παιδιατρικών περιστατικών. CALCAREA CARBONICA 
(Κοσμαρίκου Αλεξάνδρα) 

13.00 -16.00 LYCOPODIUM, CARBO VEGETABILIS, 
CHELIDONIUM. Repertory: STOMACH, ABDOMEN, 
RECTUM, STOOL (Βελλόπουλος Λεωνίδας) 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024 

10.00-13.00 CANNABIS INDICA, LEDUM, PSORINUM, 
LATHYRUS. (Μπαρμπαρέσσου Ζαφειρία) 
13.00 -16.00 BELLADONA, HEPAR SULPHUR, 
CAUSTICUM. Repertory: NOSE, FACE, THROAT. (Χατζη-
μαρινάκη Αργυρώ) 
 

Εκπαίδευση στην Κλασική Ομοιοπαθητική από την 
ΕΕΟΙ, 2023-2024
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8 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ
02 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

 
10.00-13.00 ACONITUM, COLOCYNTHIS, CHINA 
OFFICINALIS. 

13.00-16.00 STANUM, RUMEX CRISPUS, SAMBUCUS 
NIGRA, COCCUS CACTI. Θεραπευτικός παράγοντας στο 
δυναμικό επίπεδο. Δυναμική αλληλεπίδραση της ασθένει-
ας. Οξείες ασθένειες. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
03 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 

10.00-13.00 DIOSCOREA, CIMICIFUGA, GRAPHITES, 
BRYONIA. 

13.00 -16.00 WYETHIA, URTICA URENS, ALLIUM CEPA, 
APIS MELIFICA. 
 

9 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 CARBO ANIMALIS, HYDRASTIS. Προδιαθέ-
σεις, μιάσματα, ανίατες περιπτώσεις. (Ταπάκης Ελευθέρι-
ος)
 
13.00 -16.00 IGNATIA, LACHESIS, IODUM. (Κλάϊν Σου-
ζάνα)
 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 STRAMONIUM, HYOSCYAMUS, TARENTULA 
HISPANICA. (Νοτόπουλος Γιώργος) 

13.00 -16.00 MERCURY CORROSIVUS, CAMPOGIA, 
SQUILA MARITIMA, SELENIUM. (Σκύφτη Στυλιανή). 
 

1 0 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 PHOSPHORUS, COFFEA, NITRIC ACID.
 
13.00 -16.00 MEDORRHINUM, SYPHILINUM, 
ANTHRACINUM, LYSSINUM. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 NATRUM MURIATICUM, NATRUM 
SULPHURICUM, NATRUM CARBONICUM, NATRUM 
PHOSPHORICUM.
 
13.00 -16.00 MAGNESIA CARBONICA, MAGNESIA 
MURIATICA, MAGNESIA PHOSPHORICA, MAGNESIA 
SULPHURICA. 
 

1 1 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
11 ΜΑΪΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 SANGUINARIA, SPIGELIA, VERBASCUM, 
HYPERICUM. (Καντεράκης Σπυρίδων) 

13.00 -16.00 LAC CANICUM, LAC DE FLORATUM, 
VERATRUM ALBUM, VERATRUM VIRITAE. (Βελλόπουλος 
Λεωνίδας)

ΚΥΡΙΑΚΗ 
12 ΜΑΪΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 FERRUM METALLICUM, FERRUM 
PHOSPHORICUM, GELSEMIUM. (Μπαρμπαρέσσου Ζαφει-
ρία) IGNATIA, LACHESIS, IODUM. (Κλάϊν Σουζάνα)
 
13.00 -16.00 NUX VOMICA, THUJA, CAMPHORA (Νοτό-
πουλος Γιώργος)  
12ο ΜΑΘΗΜΑ - ΣΑΒΒΑΤΟ 25 ΜΑΪΟΥ 2024 

10.00 -13.00 MURIATIC ACID, PHOSPHORIC ACID, 
PICRIC ACID, SULPHURIC ACID. 
13.00 -16.00 PLUMBUM, ZINCUM, THERIDION, CICUTA 
VIROSA.
 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
26 ΜΑΪΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 AURUM METALLICUM, OXALIC ACID, 
FLUORIC ACID. 
13.00 -16.00 CARCINOSIN, CONIUM, PYROGENIUM, 
BAPTISIA.  

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Εκπαίδευση στην Κλασική Ομοιοπαθητική από την 
ΕΕΟΙ, 2023-2024

Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α 
Β ΄  Έ Τ Ο Υ Σ

 
1 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00 -13.00 Λήψη ιστορικού, αξιολόγηση της δράσης 
του φαρμάκου, συνταγογράφηση. (Τσιτινίδης Κων/νος) 

13.00 -16.00 Ανασκόπηση Α’ έτους. Ιστορικά από το 
αρχείο, μελέτη, ανάλυση, χρήση Repertory, συνταγογρά-
φηση. (Ραμμένος Χρήστος)
 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
01 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00 -13.00 ΟΡΓΑΝΟΝ S. HAHNEMAN. LECTURES 
KENT. (Λέφας Μιχάλης)
 
13.00 -16.00 BROMIUM, CORALLIUM RUBRUM. Δ/Δ 
Ρευματικών παθήσεων. (Δρίβας Βασίλειος) Ανάθεση λή-
ψης ενός ιστορικού από κάθε εκπαιδευόμενο για παρου-
σίαση στο επόμενο μάθημα. 
 

2 ο  Ο  Μ Α Θ Η Μ Α  ΣΑΒΒΑΤΟ
 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00 -13.00 CALCAREA ARSENICOSA, , CINNABARIS. 
Δ/Δ Γρίπης, κρυολογημάτων.
 
13.00 -16.00 ΜUREX PURPUREA, ABRA GRISEA Δ/Δ 
Δυσπεψία, γαστρίτιδα, επιγαστραλγία. 
ΚΥΡΙΑΚΗ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 

10.00 -13.00 OPIUM, NUX MOSCHATA, EUPHRASIA. 

13.00 -16.00 RANUNCULUS BULBOSUS, CLEMATIS 
ERECTA. Δ/Δ Ουρολοιμώξεων. 
 

3 ο  Μ Α Θ Η Μ Α  ΣΑΒΒΑΤΟ
04 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00 -13.00 ΑΝΑCARDIUM, COLHICUM, HELLOBORUS. 
(Παπαμεθοδίου Δημοσθένης) 

13.00 -16.00 LILIUM TIGRINUM, IPECACUANA. Δ/Δ Κυ-

νάγχη, πονόλαιμος. (Οικονομίδης Σπύρος)
 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
05 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

BARYTA CARBONICA, ΒΑRYTA MURIATICA. Δ/Δ Οσφυαλγί-
ας-Ισχυαλγίας. (Στρατηγάκη Ευγενία) 

13.00 -16.00 BUFO, CALADIUM. Δ/Δ Βήχα (Σκύφτη 
Στυλιανή) 
 

4 ο  Μ Α Θ Η Μ Α
ΣΑΒΒΑΤΟ 09 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

 
10:00 -13:00 Παιδιατρικά νοσήματα. Χειρισμός παιδι-
ατρική περιστατικών. Ιστορικά από το αρχείο. Μελέτη, 
ανάλυση, χρήση Repertory, συνταγογράφηση. 

13.00 -16.00 BORAX, GUAJACUM, TELLURIUM, 
TEUCRIUM MARUM, TABACUM, THEA. Ιστορικά ασθενών 
από το αρχείο. Μελέτη, ανάλυση, χρήση Repertory, συ-
νταγογράφηση.
 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

 
10.00 -13.00 ELAPS, KREOSOTUM. Δ/Δ Άσθματος. 

13.00 -16.00 COCCULUS, TARAXACUM. Δ/Δ Κακώσεων.
 
 

5 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
13 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 GLONOINUM, SECALE, HAMAMELIS. Δ/Δ 
Ιλίγγων. (Οικονομίδης Σπύρος) 

13.00 -16.00 Ιστορικά ασθενών από το αρχείο, με χρή-
ση computer, μελέτη, ανάλυση, συνταγογράφηση. (Λέ-
ντζα Βιβέτα) 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 KALMIA LATIFOLIA, DIGITALIS, CACTUS 
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GRANDIFLORUS. Καρδιολογικές παθήσεις και ομοιοπα-
θητική. (Καντεράκης Σπυρίδων) 

13.00 -16.00 Ιστορικά από το αρχείο, μελέτη, ανάλυση, 
χρήση Repertory, Συνταγογράφηση με χρήση compass 
Vithoulkas (Ταπάκης Ελευθέριος) 
 

6 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ
27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024 

10:00-13:00 Ιστορικά ασθενών από το αρχείο. Μελέτη, 
ανάλυση, χρήση Repertory, συνταγογράφηση. 

13.00-16.00 Παρουσίαση ιστορικών των εκπαιδευομέ-
νων. Ανάλυση, σχόλια, συνταγογράφηση.
 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
28 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024 

10:00 -13:00 Ιστορικά ασθενών από το αρχείο. Μελέτη, 
ανάλυση, χρήση Repertory, συνταγογράφηση.

13.00 -16.00 SANICULA, CALCAREA PHOSPHORICA. 
Δ/Δ Αμυγδαλίτιδα, φαρυγγίτιδα  

7 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2023

 
10:00 -13:00 Ιστορικά από το αρχείο, μελέτη, ανάλυση, 
χρήση Repertory, συνταγογράφηση. (Δρίβας Βασίλης). 
13.00 -16.00 ARNICA, RUTA, BADIAGA, SYMPHYTUM. 
Ιστορικά ασθενών από το αρχείο. Μελέτη, ανάλυση, χρή-
ση Repertory, συνταγογράφηση. (Κοσμαρίκου Αλεξάν-
δρα)
 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2023 

10.00 -13.00 Αντιμετώπιση οξέων περιστατικών. Ανάλυ-
ση Repertorization. (Ζήνας Βασίλειος) 

13.00-16.00 ΑRGENTUM METALLICUM, BELLIS 
BERENIS, RADIUM BROMATUM, ARUM TRIPHYLUM. (Χα-
τζημαρινάκη Αργυρώ) 
 

8 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
02 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 

10.00 13.00 Ιστορικά ασθενών από το αρχείο, μελέτη 
ανάλυση, χρήση Repertory, συνταγογράφηση.

13.00 -16.00 VIBURNUM OPULUS, AMMONIUM 
CARBONICUM. Δ/Δ Ωτίτιδα, κολπίτιδα. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
03 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 

10.00 -13.00 Ιστορικά ασθενών από το αρχείο. Μελέτη, 
ανάλυση, χρήση Repertory, συνταγογράφηση. 

13.00 -16.00 Εμβόλια και ομοιοπαθητική. Ιστορι-
κά ασθενών από το αρχείο. Μελέτη, ανάλυση, χρήση 
Repertory, συνταγογράφηση.  

9 ο  Μ Α Θ Η Μ Α  ΣΑΒΒΑΤΟ 
30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 

10.00 -13.00 Αξιολόγηση περιπτώσεων. Follow up Δ/Δ 
Αϋπνιών. (Γαρζώνης Πέτρος) 

13.00 -16.00 Ιστορικά από το αρχείο, μελέτη, ανάλυση, 
χρήση Repertory, συνταγογράφηση. (Ζήνας Βασίλειος) 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 

10.00 -13.00 MELILOTUS OFFICINALIS, MILLEFOLIUM. 
Δ/Δ Διαρροιών (Παναγιωτοπούλου Μαρία)
 
13.00 -16.00 Ιστορικά ασθενών από το αρχείο, χρήση 
Repertory ή computer, μελέτη, ανάλυση, συνταγογράφη-
ση. (Βελλόπουλος Λεωνίδας) 
Σύσταση για παρακολούθηση στα ιατρεία, λήψη ιστορικού 
από γνωστούς για όσους εκπαιδευόμενους δεν το έχουν 
κάνει.
  

1 0 ο  Μ Α Θ Η Μ Α ΣΑΒΒΑΤΟ 
13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 Ζωντανή λήψη ιστορικού ή ιστορικά από 
το αρχείο, μελέτη, ανάλυση, χρήση Repertory, συνταγο-
γράφηση. 

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Εκπαίδευση στην Κλασική Ομοιοπαθητική από την 
ΕΕΟΙ, 2023-2024

13.00 -16.00 Ζωντανή λήψη ιστορικού ή ιστορικά από 
το αρχείο, μελέτη, ανάλυση, χρήση Repertory, συνταγο-
γράφηση. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 Παρουσίαση ιστορικών των εκπαιδευομέ-
νων. Μελέτη, ανάλυση, χρήση Repertory, συνταγογράφη-
ση. 
13.00 -16.00 Ιστορικά ασθενών από το αρχείο, χρήση 
Repertory ή computer, μελέτη, ανάλυση, συνταγογράφη-
ση. 
Ανάθεση λήψης 1 ιστορικού από τους εκπαιδευόμενους 
και παρουσίαση μετά το Πάσχα. Σύσταση για παρακολού-
θηση τουλάχιστον 2 καινούργιων περιστατικών στα ιατρεία 
των εκπαιδευτών και follow up και συζήτηση μετά το Πά-
σχα. 
 

1 1 ο  Μ Α Θ Η Μ Α  ΣΑΒΒΑΤΟ 
11 ΜΑΪΟΥ 2024 

10.00 -13.00 Ιστορικά ασθενών από το αρχείο. Μελέτη, 
ανάλυση, χρήση Repertory- Computer συνταγογράφηση. 
(Καντεράκης Σπυρίδων) 
13.00 -16.00 Συζήτηση για τα ιστορικά που παρακο-
λούθησαν στα ιατρεία. Σχόλια, παρατηρήσεις, απορίες, 
Ιστορικό από το αρχείο ασθενών. (Παπαμεθοδίου Δημο-
σθένης) 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
12 ΜΑΪΟΥ 2024

 
10.00 -13.00 Παθολογίες που αναπτύσσονται ανάλογα 
με το επίπεδο υγείας. Δυναμοποιήσεις που επιλέγονται. 
Πρόγνωση ανάλογα με το επίπεδο υγείας. Δ/Δ Ακμής. 
(Κυβέλλος Σπύρος) 

13.00 -16.00 Ιστορικά ασθενών από το αρχείο, χρήση 
Repertory ή computer, μελέτη, ανάλυση, συνταγογράφη-
ση. (Ραμμένος Χρήστος)  
12ο ΜΑΘΗΜΑ - ΣΑΒΒΑΤΟ 25 ΜΑΪΟΥ 2024 

10.00 -13.00 Ιστορικά από το αρχείο, μελέτη, ανάλυση, 
χρήση Repertory συνταγογράφηση. 

13.00 -16.00 Ιστορικά από το αρχείο, μελέτη, ανάλυση, 
χρήση Repertory, συνταγογράφηση. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
26 ΜΑΪΟΥ 2024 

10.00 -13.00 Ιστορικά από το αρχείο, μελέτη, ανάλυση, 
χρήση Repertory, συνταγογράφηση.
 
13.00 -16.00 Ιστορικά από το αρχείο, μελέτη, ανάλυση, 
χρήση Repertory, συνταγογράφηση. 
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ΚΑΠΟΓΙΑΝΝΗΣ Κ. & ΣΙΑ Ε.Ε.
Σ.ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ ΚΑΙ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ
ΝΑΥΠΛΙΟ
Τηλ. 2752027893

Φαρμακείο Θεοδώρα Ερμίδου & Σία ΕΕ
Εργαστήριο
Ομοιοπαθητικά Φάρμακα, Γαληνικά, Μητρικά Βάμμα-
τα, Γεμμοθεραπεία, 
Τμήμα Ορθοπεδικών Ειδών
e- shop: Newgenpharmacy.gr
Λ. Μεσογείων 223, 11525, Ν.Ψυχικό
Τηλ 210 6748903
Email : lab@newgenpharmacy.gr
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ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ: Douni Health Products AE - Τ: 210 9941451 - www.douni.gr

Τα συμπληρώματα διατροφής δεν υποκαθιστούν μια ισορροπημένη διατροφή. Αρ. Γνωστ. ΕΟΦ: 554258/13-06-2017, 135873/05-12-2022, 135862/05-12-2022, 135866/05-12-2022, 54256/13-06-2017, 
127908/02-12-2020.  Τα προϊόντα αυτά δεν υπόκεινται σε διαδικασία αδειοδότησης. Διατίθενται στα φαρμακεία.

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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ΑΙΤΗΣΗ

(Συμπληρώνεται με Κεφαλαία Γράμματα)            

ΕΠΩΝΥΜΟ  ………………………………              

ΟΝΟΜΑ  ………………………………        

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ………………………………        

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ……………………………… 
      
ΠΟΛΗ   ………………………………

Τ.Κ.    ………………………………

ΤΗΛ. ΟΙΚΙΑΣ ………………………………      

ΤΗΛ. ΚΙΝΗΤΟ ………………………………      

Ε-MAIL  ………………………………        
                                                                                             

ΑΘΗΝΑ   ………………………………
 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ 
ΣΥΛΛΟΓΟ ΦΙΛΩΝ 
ΤΗΣ ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΗΣ 
(Σ.Φ.Ο.Ι.)

Παρακαλώ να με εγγράψετε Μέλος 
στον Σύλλογο Φίλων Ομοιοπαθητικής Ιατρικής, 
να με ενημερώνετε για τις δραστηριότητες του Συλλόγου 
και να μου αποστείλετε στο e-mail μου το  περιοδικό «Ομοι-
οπαθητικά Νέα» της Ελληνικής Εταιρείας Ομοιοπαθητικής 
Ιατρικής.

        Ο/Η  ΑΙΤ……………….

(υπογραφή)

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 
.......................................................................................
.......................................................................................
.......................................................................................
.......................................................................................
............                                                       

Στους χαλεπούς καιρούς που ζούμε και που η επιδείνωση του 
δείκτη υγείας των ανθρώπων έχει ανέβει σε πολύ υψηλά επί-
πεδα και  ταυτόχρονα η κλασσική ιατρική με την περιορισμένη 
αντίληψη που έχει για την νόσο και τους νοσούντες αδυνατεί 
να συλλάβει την κεντρική ιδέα των προβλημάτων. 

Θεωρώ πως η αναβάθμιση και η μαζική στήριξη του Συλλό-
γου Φίλων Ομοιοπαθητικής Ιατρικής θα βοηθήσει στην περαι-
τέρω ανάδειξη των ευεργετημάτων της Ομοιοπαθητικής και 
θα καταδείξει σαφώς πως υπάρχουν και άλλοι δρόμοι για την 
αντιμετώπιση των προβλημάτων Υγείας. 

Οι αντίστοιχοι σύλλογοι στην Ευρώπη μέσα από την μαζικότητα 
τους αλλά και τις συνεχείς παρεμβάσεις στους κρατικούς φο-
ρείς αποτελούν έναν πολύ σημαντικό συνομιλητή για θέματα 
υγείας. Όταν χιλιάδες άνθρωποι έχουν δει σημαντικές βελ-
τιώσεις και λύσεις στα προβλήματα τους και από μόνοι τους 
αποτελούν μια αλήθεια που οι υπεύθυνοι  για την υγεία δεν 

μπορούν να αγνοήσουν. 

Σε ένα πρώτο επίπεδο λοιπόν θα ήταν καλό να έχουμε μα-
ζικές εγγραφές μελών και στη συνέχεια να μπει ένα πλάνο 
δράσης για να πάρει επιτέλους η Ομοιοπαθητική Ιατρική την 
θέση που της ανήκει.

Νίκος Γκόλφης

 
Εγγραφείτε Μέλος στον Σύλλογο Φίλων Ομοιοπαθητικής Ιατρικής 
(ΣΦΟΙ), για να ενημερώνεστε για τις δραστηριότητες του Συλλόγου και 
να σας αποστέλλεται στο e-mail σας το περιοδικό «Ομοιοπαθητικά Νέα» 
της Ελληνικής Εταιρείας Ομοιοπαθητικής Ιατρικής.
https://www.homeopathy.gr/homeopathy/homfriends.htm

Τα Νέα του Συλλόγου Φίλων Ομοιοπαθητικής Ιατρικής

Aνάγκη στήριξης και διεύρυνσης του ΣΦΟΙ
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Τα Νέα του Συλλόγου Φίλων Ομοιοπαθητικής Ιατρικής

◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Φαρμακείο Αυγερινός ΕΕ
Βασιλέως Κωνσταντίνου 138
Κορωπί 19400
Τηλ 210 662 3565
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◀ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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